Fokusområden för landstingsgruppen under 2008

Landstingsgruppen kommer under året speciellt fokusera på några områden. Vi kommer bevaka dessa frågor extra mycket inåt i organisationen. Vi ska också satsa på att få ut våra åsikter i just dessa frågor till en bredare allmänhet genom insändare, debattartiklar mm. 

Personalpolitik 

Fokus på personalpolitiken kan innebära rekryteringsfrågor, tex hur rekryteras personal med invandrarbakgrund, funktionshinder. Fortsatt arbete med låglönesatsning. Arbetsmiljöfrågor, tex varför väljer framförallt kvinnor att arbeta deltid?

Miljöpolitik

Ständigt lyfta miljöfrågorna. Vänsterpartiet har den ”vassaste” miljöpolitiken och det måste vi få ut och visa upp.

Försvar av offentlig sektor

Den här frågan måste vi hålla fast hela vägen fram till valet. På det nationella planet drivs en privatiseringskampanj som även drabbar vårt landsting och här måste vårt alternativ vara tydligt.

Gruppens arbete

Vi ska arbeta med att hitta bra system för att få fler i gruppen engagerade i arbetet med hemsidan. Debattsidan i NA är inte helt enkel att hantera och vi ska satsa på att fler istället skriver korta, snärtiga insändare till insändarsidan.

För att komma ut mer med partiets ståndpunkter i landstingspolitiken vill vi gärna bli inbjudna till lokalföreningarnas möten och evenemang. 
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