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Minnesanteckningar från gruppmötet den 18/11 2009.


Närvarande: Asieh, Jihad, Birgitta, Gunnel, Mia, Gun, Katarina och Stefan.


· Inför LF
Det har tagits beslut om att ställa in årets middag för landstingsfullmäktigeledamöterna. Det är viktigt att vi politiker också följer de nya restriktiva reglerna för representation i organisationen som är beslutade. 
Några av ärendena på föredragningslistan till fullmäktige:
I översynen av sjukresereglerna tyckte vi på förra gruppmötet att det var oklart om man skulle betala egenavgift vid resor med egen bil. Det är ändrat i förslaget nu så att man får betala en egenavgift på 50 kronor/enkel resa för resor med egen bil och att ersättningen därefter blir 18,50 kr/mil. Sjukresekostnaderna för asylsökande betalas av Migrationsverket enligt deras regler. Om någon är intresserad kan man gå in på www.migrationsverket.se och se vad som gäller.
Som extra punkt på föredragningslistan kommer information om den nya influensan att lämnas av smittskyddsläkare Hans Fredlund.
På ärendelistan finns ett förslag om höjning av avgifterna för internatboende på ÖLL:s folkhögskolor,(Kävesta och Fellingsbro). 
Förslag om fördjupad samverkan mellan landstingen i Stockholm, Västmanland, Sörmland och Örebro. 
En motion från Mp om ”Länets tre sjukhus – en resurs för framtiden”.
En extra avsättning på 50 mnkr för pensionsändamål, alltså avsättningen blir totalt 200 mnkr för 2009. 
På ärendelista fanns förslag till beslut om de huvudsakliga villkoren som anger förutsättningarna för att starta vårdcentraler enligt Hälsoval Örebro län. 

Förutom majoritetens(alltså S och V) har budgetförslag lämnats från C, M, Fp Kd, Mp och Sd.
I majoritetens, Vänsterpartiets och Socialdemokraternas budget förslag 2010 avsätts medel för särskilda satsningar på 86 mnkr för att ytterligare förbättra vården.

      Det innebär satsningar på bl.a. övervikt/fetma, jämställd vård, satsning på att de som vill ska kunna få arbeta heltid, smärtverksamhet, akutmottagning för barn, cancerfrågor, kliniskt träningscenter och rättspsykiatri.


· Hälsoval
De ev. privata aktörer som ansöker om att starta vårdcentraler i Örebro län måste uppfylla ÖLL:s villkor enligt Hälsovalsmodellen.
I villkoren finns skrivningar om att tillhandahålla utbildningsplatser.
De ev. privata VC som startar är skyldiga att ansluta sig till samma joursystem som ÖLL har.
De måste också ingå i samma avgifts-och högkostnadssystem som ÖLL har.

· Regionalt valprogram
Förslag på frågor som vi kan ha med i den Regionala valplattformen är bl.a. stå fast vid de 3 sjukhusen i länet, Nej till uranbrytning, kollektivtrafiken(klimattaxan), kultur i hela länet, idrottsförbunden, människor med funktionsnedsättningar, mäns våld mot kvinnor, demokrati och inflytande och plocka ut 3 större frågor för att göra något extra kring dessa. 
Valplattformen ska vara skriven för väljarna, roligare utformning, mer bilder och i punktform med korta påståenden.
 

· Gruppmötes datum 2010
Gruppen bokade in mötesdatum för 2010, den 21/1 och 4/3. Mia och Gun gör ett nytt förslag för resten av året och skickar ut den till gruppen för synpunkter.

· Fokusfrågorna
Beslutet som tagits i landstinget när det gäller omskärelse av pojkar är att detta inte utförs i egen regi om det inte är av medicinska orsaker utan patienterna hänvisas till andra utförare och för tillfället är det så att det inte finns någon godkänd utförare i länet.
Det är inga kostnader som landstinget betalar utan patienterna får betala hela kostnaden själv.
Mia tar upp frågan om Överviktsenheten och hur den fungerar i Produktionsberedningen och Jihad följer upp det i Hälso-och Sjukvårdsnämnden.
 

· Övrigt
Mötet den 18/12 blir det sista gruppmötet för i år och förslag på en trevlig lunchrestaurang välkomnas med tacksamhet.

På kvällen efter gruppmötet går vi ut och äter på ex. restaurang ”Indigo” som avslutning det här året. Jag vill ha besked om vilka som följer med på kvällen den 18/12 för att kunna boka bord till oss. 

Som vanligt hör av er om ni har synpunkter, funderingar eller frågor.

Gun Forsström

070-329 74 57 eller 019-602 74 57

e-post: gun.forsstrom@orebroll.se 
