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Minnesanteckningar från Gruppmötet den 15 september 2009.

Närvarande: Asieh, Mia, Tommi, Birgitta, Margareta, Lars, Agneta, Gunnel och Gun.

· Information/Utbildning.
En uppmaning från V i Örebro kommun om att landstinget ska utmana länets kommuner angående ”Barnkonventionen” har lämnats till oss. Mia hör efter vad de vill att landstingsgruppen ska göra.


· Budgetarbetet inför 2010.
Det blir inga stora satsningar i landstingets budget för 2010. Flera utredningar är tillsatta, bl.a. översyn av sjukresekostnaderna, översyn av representationen, översyn av schemaläggningen, översyn om en serviceavgift för hjälpmedel, ex elrullstolar och snarkmaskiner och samordning av fastighetshanteringen. Förslag finns att vi ska se över möjligheterna för en regional cancerstrategi och införa en enhet som informerar kring PSA-tester. 
Bidragen från staten påverkar inte 2010 års budget särskilt mycket eftersom dessa endast motsvarar en uppräkning av tidigare statsbidrag. Det är 2011 och 2012 som är de ekonomiskt besvärliga åren. 
För 2011 fattas 265 mnkr enl. den senaste prognosen, risken finns att det blir mer eftersom vi inte vet hur många privata vårdcentraler som startas. 

Totalt sett har landstinget en god ekonomi, pengar är avsatta till pensioner, landstinget har inga skulder, verksamheterna ser ut att kunna hålla sina budgetramar. Det finns möjligheter att få statsbidrag för minskningen av köerna, dessa pengar ska användas i verksamheten. Att köerna minskat beror bl.a. på att man inte stängt under sommaren för planerade operationer. 

· Inför LF den 22/9
Några ärenden på föredragningslistan till landstingsfullmäktige:
Länsgårdens försäljning av Hagbyängar till Nora kommun 
Kd: s motion om ”Etikutbildning för Vårdpersonal” som kommer att bifallas.

· Hälsoval.
En styrgrupp är tillsatt som består av partiföreträdarna för de partier som sitter i landstingsstyrelsen Lagen om fri etablering för vårdgivare gäller från 1/1 2010.
Landstinget är skyldiga att följa lagen och om inte landstinget sätter upp egna kriterier finns risken att staten medger etableringsrätt för vem som helst och då har landstinget ingen möjlighet att påverka vilka som etablerar sig.
De som uppfyller de av styrgruppen bestämda kriterierna får starta vårdcentral i länet. 
Uppföljningsansvaret kommer att ligga på landstinget.
Det är många frågor som styrgruppen måste lösa, bl.a. utbildningsplatser för AT och ST- läkarna, hur ersättningarna ska se ut, hur listningen ska gå till, hur många patienter per läkare, var kommer sjukgymnasterna in och andra specialister som geriatriker, psykologer, gynekologer m.fl. och hur göra med rehabverksamheten och hur få med kvalitetsredovisningen. 
ÖLL är sena och kan se hur andra landsting gjort och slipper göra om misstagen som övriga landsting gjort. ÖLL har en bra ekonomisk medvetenhet i verksamheterna och det är en fördel.
Avtalen med de privata vårdgivare som finns idag ligger kvar så länge de ingångna avtalen löper. 
Detta med Hälsoval/Vårdval är inget vi som parti tycker är bra men det är viktigt att våra representanter är med och påverkar i styrgruppen för att det inte ska bli alltför dåligt för patienterna/medborgarna. Grundidén är inget vi gillar men lagen är tvingande.


· Fokusfrågorna.
Personalpolitik: där har översynen av schemaläggningen påbörjats. 
Insändare: Mia skriver krönikor i Karlskoga Tidning var 4:e vecka.
Sjukvård för papperslösa: där avvaktar vi svaret på motionen som C skrivit om att ge vård till papperslösa och gömda.

· Rapporter från nämnder/beredningar.
Tommi rapporterade om situationen i Länsteatern: en ny vd är tillsatt, styrelsen ska ha möte nästa vecka och diskutera det ekonomiska läget i länsteatern.
Det saknas politiska visioner/diskussioner om vad man vill med teatern. 
Tommi informerade också om arbetet i beredningen Örebro-Lekeberg. 
Lars rapporterade från Norra beredningen om att arbetet med fokus på unga vuxna är slutfört. 
Birgitta informerade om arbetet i Demokratigruppen.  

· Övrigt.
Agneta har fått en inbjudan från Elöverkänsligas förening i Örebro om diskussion/debatt den 11/10, om ”Mobiltelefonin, vår tids största miljö- och hälsoskandal”.
Den årliga fullmäktigemiddagen diskuterades, om den ska hållas eller inte med tanke på det ekonomiska läget. Förmodligen blir den av och gruppen tyckte det var ok att vi deltar. 

Som vanligt hör av er om ni har synpunkter, frågor eller funderingar.

Gun Forsström

070-329 74 57 eller 019-602 74 57

e-post: gun.forsstrom@orebroll.se

