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Landstingsgruppens aktiviteter

Landstingsgruppen har haft 10 gruppmöten. Gruppen har varit ute på flera verksamhetsbesök, vi har besökt Rättspsykiatriska Kliniken, Rehabmedicinska Kliniken och Vuxenhabiliteringen i Örebro, Lindesbergs Lasarett, Folktandvården och Vuxenpsykiatriska mottagningen i Hallsberg.

Mia o Gun har besökt Vårdcentralerna i Hällefors och Kopparberg samt Centrum för Hjälpmedel. Därutöver har landstingsgruppens ledamöter deltagit aktivt i medborgarkontakter och verksamhetsbesök med sina nämnder och beredningar.

Vänsterpartiets gruppledningar från landstingen i Uppsala-Örebroregionen har kontinuerligt haft kontakter med varandra och bland annat diskuterat vår hållning i gemensamma frågor i Samverkansnämnden i regionen. 

Distriktet - landstingspolitiken

Samarbetet med distriktets politiska ledning har fungerat bra. Flera i landstingsgruppen är också med i DS och gruppledaren har deltagit på de flesta av distriktets styrelse- och VU-möten. Distriktet har kontinuerligt diskuterat landstingspolitiska ställningstaganden. 

En skriftlig rapport har sammanställts efter varje Landstingsfullmäktigemöte och sedan distribuerats ut i distriktet. 

Landstingsgruppens hemsida uppdateras kontinuerligt. Där finns motioner, interpellationer, särskilda yttranden mm utlagt.

Vi har haft problem att komma ut i media med vår politik. Vår kritik mot tandvårds-försäkringen har vi fått visst genomslag med. Även med vår uppfattning att infrastruktur ska bekostas av staten, som aktualiserats i samband med att staten krävt delfinansiering av Citybanan (tunnel under Stockholm) från några landsting och kommuner.

I maj anordnade distriktet en konferens i Örebro angående Ansvarskommittén som landstingspolitiker och DS-ledamöter från hela sjukvårdsregionen var inbjudna till.

· Folkhälsa- en fråga för hela samhället

Landstinget har antagit en ny Folkhälsoplan med Folkhälsopolitiska mål, vi har varit aktiva i det arbetet och fått stort gehör för våra ståndpunkter. Den utgår från de 11 nationella målen för folkhälsopolitiken och ställer höga krav på samarbete mellan kommunerna och landstinget. I arbetet med att ta fram planen har kommuner, folkrörelser mm deltagit. Landstinget har också antagit en egen strategiplan för folkhälsoarbetet. Där läggs stor vikt vid det förebyggande och hälsofrämjande perspektivet inom vården och det slås fast att samarbetet med länets idrottsrörelse skall fördjupas utifrån ett särskilt idéprogram.

I budgeten har vi avsatt ytterligare 2,8 miljoner på överviktsenheten och 1,5 miljoner till primärvården för det förebyggande arbetet mot fetma. 

I budgeten för 2008 har vi avsatt medel för kartläggning av genusskillnader i omhändertagandet av patienter. Avsikten är att de skillnader som finns skall åtgärdas.

Vi har skrivit en motion om förbättrad HBT-kompetens i vården.

· Öka samarbetet mellan kommuner och landsting
Samverkan mellan kommunerna och landstinget jobbar vi ständigt med. Ett avtal om läkarmedverkan i äldreomsorgen har tagits. Ytterligare medel har avsatts för att förbättra samarbetet runt de äldre multisjuka. I planeringen för en ny vårdcentral i Örebro förs diskussioner med kommunen om att också lägga ett särskilt boende i anslutning till den.

En stor översyn av primärvården har påbörjats, bland annat ska möjligheterna till en mobil verksamhet utredas.

· Bevara och utveckla tre akutsjukhus i länet
De tre sjukhusen arbetar mer tillsammans och specialiserar sig på lite olika saker. Det finns alltid ett visst hot mot de mindre sjukhusen och USÖ vill gärna ta över allt. De mindre sjukhusen är effektiva och just nu är samtliga partier eniga om att alla tre sjukhus behövs, men i den här frågan kan vi aldrig slappna av!

· Fokus på barn och unga
Stöd till föräldrar är ett viktigt område i Folkhälsoplanen. Vi har också drivit fram mer medel till sjukvårdsrådgivningen, särskilt riktat till barnfamiljer. En översyn av ungdoms-mottagningarna pågår, barn- och ungdomspsykiatrin har tillförts mer pengar. Landstinget har beslutat att vara med så fort någon kommun vill starta familjecentral. I verksamhetsplanen anges att vi ska arbeta för att det tas fram information till barn om sjukdomar/undersökningar de kan drabbas av. Det har vi inte fått gehör för, verksamheterna menar att informationen till barn hela tiden måste individanpassas och att det är mycket svårt att ta fram något allmänt material. 

Vi har interpellerat om funktionshindrade föräldrars möjlighet till stöd i föräldrarollen. 

· Förstärk psykiatrin
En stor utredning om psykiatrin i länet har startat. Vi vill satsa på fler psykologer och kuratorer, men då måste verksamheterna också se över hur de arbetar. Vilka förstärkningar som ger bäst effekt vet vi bättre när utredningen är klar. 

Samarbetet mellan polisen och beroendecentrum har stärkts och rattfulla/drogade erbjuds insatser direkt.

Arbetet tillsammans med Värmland för en gemensam rättspsykiatrisk enhet fortsätter. 

· Utöka rehabiliteringen

Behovet av rehabiliteringsinsatser är stort och vi har drivit på för utökning av resurserna. I budget för 2008 finns resurser för utökad hemrehabilitering och det kommer nu finnas i hela länet. En genomlysning av rehabiliteringsinsatserna ska göras. 

Vårdcentralerna har fått förstärkning med mer psykosocial kompetens.

· Läkemedel och forskning
Landstinget har fortsatt hög kontroll på läkemedlen. Kostnaderna för läkemedel inom sjukhusen har ändå ökat kraftigt, framförallt på grund av nya, dyra men effektiva läkemedel

mot svåra sjukdomar. Läkemedelskommittén arbetar aktivt med att styra användningen och har också fått i uppdrag att ta miljöhänsyn i sina rekommendationer. Av miljöskäl bör användningen av läkemedel också hållas på en så låg nivå som möjligt.
Regeringen vill göra stora förändringar på läkemedelsområdet och konkurrensutsätta all läkemedelshantering. Landstinget har i remissvaren motsatt sig detta.

I all forskning ska det finnas ett genusperspektiv, men det är fortfarande en del verksamheter som inte respekterar det och vi fortsätter bevaka frågan.

· Vården ska vara demokratiskt styrd och offentligt finansierad
Inga nya verksamheter har privatiserats. Vi har skrivit en motion om att eventuella vårdentreprenörer ska vara icke vinstdrivna företag, stiftelser, organisationer.

· Tandvård är en klassfråga
Tandvården är en fråga där vi haft många och långa diskussioner! Vår situation är svår eftersom vi måste följa de lagar och regler som finns trots att vi är emot hela tandvårdsförsäkringssystemet. Vår uppfattning är att staten måste finansiera mycket mer av tandvården så alla faktiskt har råd att gå till tandläkaren. Landstinget får inte subventionera vuxentandvård och därför måste patientavgifterna höjas. I samband med budgeten slutade det med att vi skrev ett särskilt uttalande där vi deklarerade vår hållning i frågan. 

Under 2008 ska en utredning om tandvården göras och möjligheten att inrätta mobil verksamhet ska ses över.  

· Satsa på kulturen
Vårt envisa arbete med kultur i vården har gett resultat och det är en självklar del, men fortfarande alldeles för liten. 

Stiftelserna Länsteatern och Musik i Örebro län är omgjorda till bolag för att bättre kunna styra verksamheterna. Landstinget är majoritetsägare i Länsteatern.

· Miljöarbetet

Under året har arbetet med de nya miljömålen pågått. Vänsterpartiet har fått med många krav och de nya miljömålen är långtgående. Målen gällande minskning av koldioxidutsläppen är betydligt större än tidigare, men inte så stora att de blir omöjliga att uppnå. Vi har också fått med att kollektivtrafiken och sjukresorna ska hålla så låga utsläpp som möjligt. Samtliga mål är utmanande och spänner över alla verksamheter. 

Vi har ställt en enkel fråga om riktlinjerna för inköp gällande miljö, sociala villkor och barnarbete. Tillsammans med (s) har vi motionerat om införande av uppförandekod vid upphandling av textilier.

· Landstinget ska vara en bra arbetsgivare
I landstingsstyrelsens personalpolitiska utskott driver vänsterpartiet på arbetet för bättre arbetsmiljö. Under året har landstinget antagit en ny jämställdhetsplan för 2008-2011, riktlinjer för rehabilitering och riktlinjer om hot och våld i arbetslivet. I budgeten har vi också fått med att landstinget ska fortsätta arbetet med att utveckla en låglönestrategi och att alla ska erbjudas heltidstjänster. För att kunna attrahera kompetent arbetskraft och upprätthålla en god kvalité i vården måste vi fortsätta arbetet med att bli en bra arbetsköpare.
Sammanfattning

Denna verksamhetsberättelse är inte på något sätt heltäckande. Alla i gruppen lägger ner ett stort arbete i de organ de är valda till – att ständigt vara de som påpekar vikten av genusperspektiv, mångfaldsperspektiv, miljöhänsyn mm är kanske den viktigaste uppgiften och det som på sikt verkligen förändrar – även om det inte syns i motioner/interpellationer osv. 

Vänsterpartiets Landstingsgrupp

genom Mia Sydow Mölleby



