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   Vänsterpartiet


Verksamhetsplan 2008 - 2010

Landstingsgruppen i Örebro län

”Ett starkt Vänsterparti i landstinget innebär ett rättvisare Örebro län. Vänsterpartiets landstings- och regionalpolitik prioriterar barnen, de funktionshindrade, äldre med omfattande vårdbehov och de psykiskt sjuka. Prioriteringen och fördelningen av våra gemensamma resurser ska ske efter behov, inte efter utbud och efterfrågan. Sjukvården ska vara lättillgänglig och avgiftsfri eller med låga avgifter.” Detta är ett citat från första punkten i Valplattformen 2006 som den här verksamhetsplanen bygger på. 
Distriktet - landstingspolitiken
Landstingspolitiken ska spegla distriktets politiska ställningstaganden. Därför måste det finnas en bra dialog mellan (v):s landstingsgrupp, distriktsstyrelsen och länets medlemmar. Gruppledaren och den landstingspolitiska sekreteraren ansvarar för detta.

Landstingsgruppens möten ska vara ett forum för landstingspolitiska diskussioner, där vi bl.a. diskuterar interpellationer och motioner samt förbereder oss inför landstingsfullmäktiges möten. Kamrater ska stöttas och uppmuntras i det politiska arbetet. Varje år ska vi förlägga några gruppmöten på andra orter än Örebro.

Efter varje fullmäktigemöte (ca 5 ggr/år) ska landstingsgruppen arbeta fram ett Rapportblad som skickas till varje lokalorganisation.

Landstingsgruppens hemsida ska vara en resurs för den som söker information om vår politik, eller som önskar komma i kontakt med landstingsgruppen. Här ska information om landstingsgruppens arbete finnas samlad. Hemsidan är en viktig del av landstingsgruppens ansikte utåt då den också vänder sig till allmänheten. Vi ska arbeta för att fler i gruppen engageras och skicka material till hemsidan.

I vårt arbete kommer vi att agera parlamentariskt och utomparlamentariskt. Ett lyckat parlamentariskt arbete kan bara uppnås genom ett aktivt opinionsarbete. Vi ska därför 

debattera i massmedia, finnas med i den debatt som förs på gator och torg, arbetsplatser, i patient- och pensionärsföreningar, idrotts- och handikapprörelsen m.m.

 Det här vill Vänsterpartiet:

· Folkhälsa - en fråga för hela samhället.

Vänsterpartiet ser det som allra viktigast att förhindra att människor blir sjuka. Att stärka hälsan ger stora besparingar både i resurser och mänskligt lidande. Det är ett långsiktigt arbete. En god hälsa är en förutsättning för att människor ska kunna leva ett fritt och oberoende liv. 

Vänsterpartiet skall fortsätta arbeta för att ett hälsofrämjande och förebyggande perspektiv skall genomsyra alla verksamheter i landstinget.

Vänsterpartiet vill öka resurserna för att bemöta det växande problemet med övervikt som skapar stort lidande och många följdsjukdomar.

Ett friskare samhälle kräver social rättvisa. Hälsan är en viktig värdemätare på samhällets orättvisor. I ett mer jämlikt samhälle är hälsoskillnaderna mindre.

Vi vill avsätta mer resurser för att arbeta förebyggande och rikta insatser mot vissa geografiska områden och utsatta grupper. Vi skall också arbeta för att metoder för att utvärdera och följa upp förebyggande arbete utvecklas och används.
Landstingsgruppen ska arbeta för en restriktiv drogpolitik och Örebro läns landsting måste i samarbete med kommunerna arbeta fram aktiva långsiktiga åtgärder.

· Öka samarbetet mellan kommuner och landsting.

Det är patienten som ska stå i centrum, inte organisationen. Olika vårdgivare inom kommuner och landsting ska samverka för att kunna erbjuda tryggheten av en bra och tillgänglig vård nära människorna. Vårdcentraler har en nyckelroll i samarbetet med kommunerna och Vänsterpartiet kommer att arbeta för fortsatta satsningar inom primärvården. När vi blir äldre ökar ofta behovet av sjukvård. Det är viktigt att ålderdomens sjukdomar kan behandlas så nära patientens bostad som möjligt. 

· Bevara och utveckla tre akutsjukhus i länet

Vi ska ha en sjukvård som tillgodoser dagens och morgondagens behov och bygger på de förutsättningar som finns i vårt län med tre välfungerande akutsjukhus. Patienter som behöver vård ofta och länge ska få vården så nära bostaden som möjligt.

· Fokus på barn och unga

Bland annat barn och ungdomar tillhör förlorarna efter 90- talets neddragningar av den offentliga sektorn. Att inte göra något åt de växande klyftorna angående hälsa hos barn och ungdomar är ett brott mot FN:s Barnkonvention. Vänsterpartiet ska fortsätta utvecklingen av familjecentraler och ungdomsmottagningar för att skapa trygga uppväxtvillkor för barn och ungdomar i länet. Vi ska också bevara den avgiftsfria barn- och ungdomssjukvården.

Ökningen av psykiska problem bland barn och unga är allvarlig. Allra mest utsatta för depression är unga kvinnor. Därför vill vänsterpartiet i fortsättningen också arbeta för en kraftfull satsning på barn- och ungdomspsykiatrin. 

· Förstärk psykiatrin
Psykiskt sjuka är sällan en röststark grupp och de blir därför ofta bortglömda. Vänsterpartiet ska vara en röst för de psykiskt sjuka. Vi kräver en förstärkt psykiatri med bl.a. fler kuratorer och psykologer. Det är extra viktigt med kontinuitet inom den psykiatriska vården och därför måste den förstärkas och samarbetet mellan psykiatrin, kommunerna och olika patient- och anhörigföreningar måste utvecklas och förbättras.

· Utöka rehabiliteringen

För att täcka behovet av rehabiliteringsinsatser behöver primärvården förstärkningar av sjukgymnaster och av personal med psykosocial kompetens. Vänsterpartiet följer upp de strokedrabbades behov av förstärkt rehabilitering.

· Läkemedel och forskning 

Landstingen måste ha fortsatt god kontroll över läkemedelsanvändningen. Läkemedelskommittén måste ha möjlighet att granska och aktivt styra användningen av olika mediciner. 

Vänsterpartiet arbetar för att det alltid ska finnas ett genusperspektiv i den medicinska forskningen och läkemedelsforskningen. 
· Vården ska vara demokratiskt styrd och offentligt finansierad

För att kunna hålla hög kvalitet i verksamheten, för möjligheten att styra och kunna ge alla likvärdig vård efter behov måste vården vara demokratiskt styrd och offentligt finansierad.

Vi motverkar privatiseringar, konkurrensutsättning och privata försäkringslösningar. 

· Tandvård är en klassfråga

En ny rapport från Folkhälsoinstitutet slår fast att tandhälsan försämras mest för de fattiga i samhället, en miljon svenskar avstår tandvård för att de inte har råd. Det vill Vänsterpartiet ändra på men det är en fråga som måste lösas i riksdagen. I Landstinget kommer vi fortsatt säga absolut Nej till abonnemangstandvård.

· Satsa på Kulturen

Vänsterpartiet anser att ett mångsidigt kulturutbud främjar länsinvånarnas livskvalitet och kreativitet och är bra för hälsan. Vänsterpartiet kommer se till att kulturen finns som en självklar del i vården.

· Miljöarbetet

Det hälsofrämjande arbetet måste också omfatta ett aktivt arbete för att förbättra den yttre miljön genom en ekologiskt hållbar samhällsutveckling. Vänsterpartiet vill värna länets naturvärden, behålla ren luft och rent vatten, men det viktigaste övergripande miljömålet är en minskad klimatpåverkan både lokalt, nationellt och globalt. Vi vill därför att miljöåtgärder som leder till minskade koldioxidutsläpp prioriteras tex inom transporter och energi. Vi anser också att landstinget ska ta initiativ till ett miljösamarbete i länet tillsammans med kommunerna, länsstyrelsen och regionförbundet.

Landstinget ska ta till sig kunskaper som kommer fram om nya metoder, produkter och material som är mer miljövänliga. 

En effektiv och väl utbyggd kollektivtrafik är nödvändig för en hållbar miljöutveckling. Vänsterpartiet arbetar för en avgiftsfri kollektivtrafik och verkar för att försök inleds med 0- taxa i hela länet.

· Landstinget ska vara en bra arbetsgivare 

Det innebär bland annat bättre lön, tillsvidareanställningar, heltid som norm och större möjligheter att påverka sitt arbete. Arbetsmiljön måste förbättras inom sjukvården. Vi skall verka för en utredning som klarlägger orsakerna till att så många arbetar deltid. Arbetet för en arbetstidsförkortning måste starta genom att utreda möjligheterna till riktade satsningar inom vårt landsting. 

Med politiskt arbete ska den systematiska lönediskrimineringen mot kvinnor avskaffas. För det behövs ett brett förankrad nationell handlingsplan. Landstinget som är en stor offentlig arbetsgivare ska vara en förebild i jämställdhetsarbetet.

Vänsterpartiet arbetar för att öka andelen anställda med invandrarbakgrund i landstinget. Det måste ske en aktiv rekrytering av vårdutbildade människor med invandrarbakgrund.

Vänsterpartiet vill att personalpolitiken i Örebro läns landsting ska kännetecknas av ansvarstagande, engagemang och en positiv inställning till kompetensutveckling. Kompetensen hos samtliga yrkesgrupper måste tas till vara bättre än idag. Personalen ska känna glädje och trygghet i arbetet och vi värnar om personalens grundlagsskyddade rätt att yttra sig offentligt.

Vi arbetar för en ny modern läkarutbildning i Örebro. En utbildning ger större möjligheter att rekrytera fler fasta läkare och slippa anlita hyrläkare. Det är viktigt för kvalitén i vården. 

Vi arbetar för att minska löneskillnaderna i vården och för att det tydligare avsätts medel i landstingets budget för en låglönesatsning. 

Övergripande principer för Vänsterpartister i ALLT arbete i landstinget

Socialt utsatta områden har betydligt större behov av insatser från landstingets sida. Den analys av de rådande klass- och könsskillnaderna i hälsa som finns, ska alltid vara utgångspunkten för Vänsterpartiets landstingspolitik.

Det är viktigt att det finns lättillgänglig information om allas rättigheter i sjukvården. Informationen ska finnas på ett antal olika språk, detta gäller speciellt minoritetsspråken, finnas anpassad till olika kommunikationshandikapp och det ska även finnas en skyldighet att den förmedlas muntligt. 

Alla former av diskriminering skall motarbetas det innebär att vi arbetar för att den antagna mångfaldsplanen efterlevs, att landstingets handlingsprogram mot diskriminering efterlevs och att det handikappolitiska handlingsprogrammet förverkligas. 

Kvinnors och mäns livsvillkor skiljer sig fortfarande och detta faktum skall vi alltid bekämpa. Vi skall bevaka att genusperspektivet finns med inom alla områden. Vi skall kräva aktiva åtgärder för att motverka maktstrukturer som är ett hinder för jämställdheten.  

Vänsterpartiet fortsätter vara aktiva och pådrivande i demokratifrågor. Vi kommer att fortsätta arbetet för att landstingets nämnder och beredningar skall ha öppna möten. Dialogen med medborgarna måste utvecklas ytterligare och beredningarnas roll stärkas.

Miljöarbetet får inte reduceras till framtagande av mål utan måste genomsyra all verksamhet. Vi bevakar att miljöaspekterna finns med i alla beslut. 
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