Riktlinjer för Landstingsgruppens arbete den kommande mandatperioden 2007-2010

Framdiskuterade vid internatgruppmötet på Åkerby 6-7 dec. –06

Landstingsgruppen fyller en viktig funktion för öppen politisk dialog. Det är viktigt att alla kan lyfta sina hjärtefrågor till diskussion. Vi sitter ofta ensamma med våra uppdrag och då är det extra viktigt att gruppen känns trygg. Vi kommer alla hamna i situationer där vi blir osäkra på om vi gjort ”rätt” eller ”fel” och då är det nödvändigt att kunna lyfta det i gruppen för att lära oss till nästa gång. 

Den här mandatperioden är det x-tra viktigt med 100 % deltagande vid landstings-fullmäktigemötena. (V) och (S) har bara ett mandats övervikt. Ordinarie ledamöter bör därför i god tid meddela om de ej kan närvara på fullmäktige.

Det är viktigt att så många som möjligt deltar på gruppmötena för information och feedback.

8 deltagare kan få gruppmötesarvode/möte. Förhoppningsvis kommer vi att vara fler på mötena och då prioriteras de som inte har månadsarvode.

Vi alla företräder partiet och gruppen fattar beslut om politisk linje. Gruppen ska meddelas om man absolut inte kan stödja partiet/majoritetens beslut inför möten där beslut ska tas, och man absolut inte delar partiets linje. Vid sådana tillfällen kan det vara lämpligt att överväga om en ersättare ska gå in i stället. Hänsyn måste även här tas till att vi bara har ett mandats övervikt. Vi kommer hamna i situationer där vi har skilda åsikter och då är det viktigt att vi kan diskutera hur vi skall hantera det.

I fullmäktiges valberedning ska endast förslag som är genomdiskuterade föras fram.

Motioner och interpellationer, även enskilda sådana, ska alltid förankras i gruppen. Det är viktigt att rådet/sekr. har vetskap om vad som sker när t.ex. andra partier/pressen hör av sig till kansliet. Vi ska pressmeddela när något händer, även det ska kansliet informeras om för att kunna hantera på lämpligt sätt när reaktioner kommer på det publicerade.

Återrapportera vad som händer i styrelser/nämnder. Viktigt att alla får komma till tals så det inte alltid blir från samma nämnder/styrelser.

Om man av någon anledning inte kan fullfölja sitt förtroendeuppdrag under en tid i styr/nämnd ska en ömsesidig kontakt tas mellan den förtroendevalde och rådet/gruppen. Nytt den här perioden är att, om de månadsarvoderade inte deltagit i möten etc. under 3 månader så förlorar man månadsarvodet.

Landstingsgruppen ska rapportera till DS om arbetet i gruppen. Ibland kan vi behöva lyfta frågor där som är av speciell karaktär, då gör vi det som grupp. Landstingsbudgeten t.ex. ska alltid diskuteras på DS. 

