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Distriktsstyrelsens förslag till...

Verksamhetsplan för 2008:

Verksamhetsplanen för 2008 lägger grunden för det politiska och organisatoriska arbetet

under kommande år med sikte på valet 2010. 

Vi behöver mer verksamhet och bättre verksamhet. Vi behöver skapa ett

positivt klimat i distriktet som stärker varje medlem i sin partiaktivism och gör det roligare att

vara aktiv i partiet. Vi behöver stärka distriktets strukturer och sammanhållning, exempelvis

genom utbildning och stöttning till partiföreningarnas styrelser. Vi måste samordna våra

resurser och budskap för att få en mer slagkraftig organisation. I verksamhetsplanen beskrivs

huvudlinjerna i detta arbete. Verksamheten måste vila på en övertygelse om att förändring är

möjlig!

Ett annat viktigt dokument är partietes Verksamhets- och Informationsplan som antogs av ps mars 2007 även de skall bakas in i distriktet och våra partiföreningars arbete. 

Vi som är engagerade i vänstern är inte i första hand politiker, även om en del av oss har förtroendeuppdrag. I första hand är vi vanliga människor och politiska aktivister och det är som sådana vi i första hand ska försöka synas. 

Vi behöver främst utveckla vårt arbete i två avseenden. Dels behöver vi utveckla vårt basarbete, det kontinuerliga utåtriktade arbetet i vår närmiljö. Dels behöver vi utveckla vårt arbete för att tillsammans med andra skapa breda rörelser mot den borgerliga politiken och för små och stora förbättringar. 

Partiföreningarnas roll – distriktets roll

Det helt avgörande för att partiet ska fungera är att vi har fungerande partiföreningar i kommunerna. Det är i partiföreningarna huvuddelen av partiets aktivitet ska bedrivas. Det är här vi ska utveckla vårt basarbete och det är först och främst här som vi ska arbeta för att få igång breda rörelser. Distriktets uppgift är att stötta partiföreningarna i detta arbete och uppmuntra ett sådant arbetssätt som beskrivs i denna verksamhetsplan. 

Partiföreningarnas förutsättningar varierar kraftigt! Distriktet har ett särskilt ansvar att stötta små och svaga partiföreningar. 

En form av stöd till partiföreningarna är att distriktet arrangerar distriktsgemensamma arrangemang exempelvis kring studier. Distriktet ansvarar också för landsting och regionpolitiken och för att i samarbete med partiföreningarna få igång aktiviteter och breda rörelser kring frågor som sjukvård och kollektivtrafik.

Kontinenutet i basarbetet

Vårt politiska arbete behöver utvecklas och förbättras. Vi behöver satsa på basarbete, kontinuerligt utåtriktat arbete i vår lokala närmiljö där vi i samtal med andra dels för ut partiets uppfattningar, men inte minst lyssnar på och tar till oss synpunkter som kan vidareutveckla vår politik och vårt arbete. Det kan handla om att t ex en gång i veckan/månaden finnas vid ett informationsbord i det lokala torget/köpcentret. Det viktiga är att folk på en viss ort eller i ett bostadsområde vet att på en viss tid i veckan/månaden kan man alltid träffa vänsterpartister på en bestämd plats. Det är viktigt att vi i sådant arbete visar att vi är ett parti som dels arbetar med stora frågor som kan handla om internationella förhållanden eller politik på nationell eller EU-nivå, men att vi också är engagerade och driver små lokala frågor som är viktiga för människor i deras dagliga liv. 

Få igång breda rörelser

Utöver att förbättra basarbetet behöver vi också prioritera arbete för att få igång breda rörelser i motstånd mot den borgerliga politiken och i kamp för små och stora förbättringar. Här måste vi utnyttja det faktum att många av oss redan är aktiva i andra organisationer, fackliga organisationer, hyresgästföreningen m fl. Det handlar inte här om att utnyttja dessa organisationer för partiegoistiska syften, utan att försöka verka för att få till stånd aktiviteter som kan få igång många människor kring krav som är viktiga för dem. Detta kan sammantaget bidra till att skapa ett utomparlamentariskt tryck från vänster som gör det svårare att driva borgerlig politik och som till och med kan leda till att vi och andra vänsterkrafter även under de rådande förhållandena kan vinna åtminstone små segrar, vilket är nog så viktigt om människor ska orka fortsätta kämpa. 

Politiska prioriteringar

Under verksamhetsåret ska distriktet prioritera det utomparlamentariska opinionsarbetet på alla nivåer. Detta arbete kommer att kanaliseras på många olika arenor och främst kretsa kring följande sju huvudområden.

1. Arbetsmarknaden

Vi har redan sett hur den borgerliga regeringen massivt attackerar vad vi känner som en svensk arbetsmarknadsmodell. Vi kan vara fast förvissade om att dessa attacker endast har inletts. Vår uppgift som ett arbetarrörelseparti är att visa på konsekvenserna av dessa attacker och samla till protester. Vi ska också visa på alternativ – en förstärkt a-kassa, bättre skydd genom LAS och jämlika löner mellan kvinnor och män. Detta arbete genomförs och planeras självklart ofta i samverkan med fackföreningsrörelsen.

2. Mot privatiseringar och utförsäljningar

Vi måste vara vaksamma mot ”borgerliga” förslag om utförsäljningar och privatiseringar den s.k. utmaningsrätten. När de vill ombilda hyresrätter till bostadsrätter och sälja ut samhällsägda tillgångar i form av företag och annat. Trenden är att allt fler kommuner lägger ut den lilla kommunala verksamhet som finns kvar på entreprenad och på så sätt lämnar fältet fritt för privata vårdföretag att tjäna pengar på andra människors sjukdom och vårdbehov. Även i dessa frågor finns många självklara allierade, såsom hyresgästföreningar, andra intresseföreningar och berörda fackföreningar.

3. Miljö och kollektivtrafik

Även på riksnivå visar borgerligheten en total nonchalans mot miljöproblemen, exempelvis inom klimatfrågan som blir allt mer akut.

Vårt arbete för en tydlig miljöpolitik där kollektivtrafiken har en mycket central roll måste fortsätta. Återigen framför vi kravet på att vårt län får bli ett försöks län med klimattaxa i kollektivtrafiken. De tunga transporterna måste minska på vägarna, därför kräver vi satsning på utbyggt järnvägsnät.

En arbetsgrupp får i uppdrag att formulera svar på Regionförbundet och Länstrafikens remiss ”Målbild 2015 och 2030 för kollektivtrafiken i Örebroregionen.” Remissen skall vara besvarad senast den 31 mars 2008.

4. Kamp för välfärd – mot ökande sociala klyftor

Den borgerliga nedmonteringen och privatiseringen av välfärden kommer ytterligare att öka de sociala klyftorna. Fler människor kommer att hamna utanför försäkringssystem som a-kassa och sjukförsäkring och därmed bli helt beroende av socialbidrag. Löneskillnaderna kommer dessutom att öka som en konsekvens av regeringens arbetsmarknadspolitik. I kontrast till denna politik ska vi lyfta fram en politik för en stark gemensam och generell välfärd som syftar till att minska klyftorna i samhället. 

5. Feminism

Arbetet med att stärka feminismen i partiföreningarna och distriktet ska intensifieras under verksamhetsåret. Med distriktets feministiska handlingsplan som utgångspunkt fortsätter det  internfeministiska arbetet. Ett feministiskt perspektiv skall genomsyra partiets politik och arbete på alla nivåer och i alla möjliga uppkomliga situationer. Distriktet skall under året medverka till att det även detta år arrangeras studietillfällen kring dessa frågor. En grupp med ansvariga för dom feministiska frågorna bör väljas av den tillträdande distriktsstyrelsen.

6. Antirasistiskt och antifascistisk arbete 

Vikten av en väl fungerande strategi mot rasistiska och fascistiska organisationer har blivit påtaglig efter framförallt Sverigedemokraternas valframgångar. Distriktet ska verka för att kontakter knyts mellan våra partiföreningar i länet så att vi gemensamt kan motarbeta rasism och främlingfientlighet.

7. Arbete för folkomröstning om EU:s nya grundlag

EU:s nya grundlag, det s k ”reformfördraget”, väntas godkännas av riksdagen under våren. Detta innebär en ny gigantisk överföring av makt till EU-byråkratin utan att folket får säga sitt. Vänsterpartiet samarbetar med andra EU-kritiska organisationer för att få till stånd en folkomröstning om EU-grundlagen. Vänsterpartiet och Ung Vänster genomför en nationell kampanj där vi lyfter fram tydliga vänsterargument mot grundlagen och argumenterar för en folkomröstning, i första hand under perioden vår, sommar 2008, men med eventuell förlängning. Distriktet har som mål att det genomförs aktiviteter mot EU-grundlagen och för en folkomröstning runt om i länet. 

Denna kampanj kan även ses som startskottet inför EU-parlamentsvalet i juni 2009.

Inom dessa sju prioriterade huvudområden samordnas arbetet mellan distriktet, partiföreningarna och de parlamentariska församlingarna på så sätt att våra resurser optimeras. Partiföreningarna genomför dessa kampanjer efter egen förmåga och önskemål med hjälp och stöd från distriktet och respektive parlamentarisk församling.

Organisation

Distriktsstyrelsen 

Distriktets arbete måste präglas av demokratisk delaktighet, med tydliga besluts- och ansvarsområden och med en tydlig ledning. 

Distriktsstyrelsen har en samlande funktion och måste under verksamhetsåret arbeta dels med utvecklandet av det interna styrelsearbetet och dels med det utåtriktade arbetet. 

Distriktsstyrelsen måste bli tydligare utåt genom utomparlamentariskt arbete, kampanjer och pressmeddelanden. 

Hemsidan bör uppdateras regelbundet. En grupp eller någon enskild i DS bör ansvara för detta i samarbete med webbansvarig i distriktet. Regelbundna träffar för alla hemsidesansvariga i partiföreningarna. Träffarna bör vara i form av kurs/workshop. Webbansvarig i distriktet kan vara ansvarig även för detta. 

Partiföreningarna 

Partiföreningarna och deras medlemmar är partiets viktigaste resurs och därför måste även partiföreningarna stärkas i sin roll och funktion. Om en tydlighet finns inom distriktet är det lättare för föreningarna att vara med och påverka. 

Distriktsstyrelsen skall därför ses som en resurs för partiföreningarna och samtalen vertikalt behöver förbättras. 

Många partiföreningar har ett aktivt politiskt arbete och är självgående. Där så inte är fallet har distriktsstyrelsen ett ansvar för att det läggs upp en plan för hur de mindre partiföreningarna bäst kan hjälpas. 

Distriktsstyrelsen ska inom sig utse en fadder till varje partiförening. Faddrarna ska fungera som kommunikationslänk och resursperson för föreningarna och delta på föreningsmöten minst ett par gånger per år.

Det är viktigt att alla medlemmar får komma till tals, att alla känner sig behövda, sedda och respekterade. Vänsterpress och interna e-postlistor är centrala kommunikationskanaler för distriktets medlemmar. Distriktsstyrelsen ska se över hur dessa kanaler kan förbättras. Partiarbetet ska vara roligt så att alla känner sig välkomna att delta utifrån sina olika erfarenheter och kunskaper.

Partiföreningarnas utåtriktade arbete ska utvecklas och förstärkas. Distriktsstyrelsen har ett särskilt ansvar att ge förutsättningar och det stöd partiföreningarna behöver i detta arbete.

Vi ska under verksamhetsåret speciellt arbeta med att stödja tjejer och kvinnor i partiföreningarna. Detta kan bland annat ske genom inbjudan till studier, initierande av diskussioner kring internfeminism och riktat organisatoriskt arbete för att knyta band mellan tjejer och kvinnor från olika partiföreningar i distriktet.

Parlamentariska grupper 

Distriktsstyrelsen har också ett ansvar för arbetet i de olika parlamentariska grupperna i distriktet. En målsättning under året ska vara att vår praktiska feministiska politik ska utvecklas genom samarbete och kunskapsutbyte mellan de olika parlamentariska grupperna.

Studier 

Distriktet erbjuder medlemmarna olika former av studier och kurser för att ge varje medlem en möjlighet att utvecklas inom partiet. Dessa kunskaper ska bidra till att utveckla vår förmåga att analysera, fatta beslut och agera gemensamt. Om partiförening anordnar studier bjuds övriga partiföreningar in att delta.

Syftet med studierna är att höja kunskapsnivån i distriktet. Distriktsstyrelsen ska också stimulera till studier i föreningarna, genom att stötta de lokalt studieansvariga och arrangera studier på distriktsnivå. 

Det är också viktigt att man erbjuder olika former av studier. Så som helgkurser, temakvällar, studiecirklar. Studierna ska också ha olika karaktär; teoretiska, ideologiska och praktiska. Det är dessutom viktigt att stimulera till självstudier. Det ska bland annat göras genom regelbundna boktips.

Temat på studierna under verksamhetsåret ska självklart påverkas av de politiska prioriteringarna. Målsättningen är att på ett bättre sätt koppla studiearbetet till de pågående kampanjerna under verksamhetsåret. I övrigt vill vi särskilt satsa på fackliga studier och studier om partiets politik.

Under verksamhetsperioden ska distriktet erbjuda dessa utbildningar:

- kurser för nya medlemmar (1-2 ggr/år)

- styrelseutbildningar

- teoretisk/ideologiska kurser

- utbildningar i feminism

- möten med föreningarnas studieansvariga

- parlamentarikerutbildningar

Fackligt arbete 

Distriktets fackliga arbete fungerar idag för dåligt. De fackligt aktiva medlemmarna är för få och de ges för lite stöd och uppmuntran i sitt viktiga arbete. En viktig uppgift under verksamhetsåret blir därför att medvetet arbeta för att höja statusen på att vara fackligt aktiv. Det måste bli naturligt att man kan vara aktiv vänsterpartimedlem på många olika sätt. Att vara aktiv i sin partiförening eller i en parlamentarisk församling är bara enskilda exempel på god partiaktivism. Det kan minst lika väl handla om att vara fackligt aktiv. Vi skall återigen försöka få tillstånd fackliga träffar där vänsterpartister som tillhör samma fack kan träffas. Det är ett bra sätt att knyta band mellan olika fackligt aktiva medlemmar.

Ung Vänster är framtiden!

En stark och väl fungerande Ung Vänster-verksamhet tryggar framtiden för partiet i distriktet. En stark Ung Vänsterorganisation är även en synnerligen viktig tillgång och en värdefull samarbetspartner i kampen för ett socialistiskt samhälle. Att stödja och uppmuntra bildandet av Ung Vänster-klubbar är en av distriktets viktigaste uppgifter. DS bör därför ta ansvar för och i samarbete med Ung Vänsters distriktsstyrelse  och partiföreningar, arbeta aktivt för att öka antalet Ung Vänster-klubbar i länet. Av Ds utsedd fadder för partiföreningarna även blir fadder för Ung Vänster på orten. DS uppmanar varje partiförening att aktivt arbeta för att starta Ung Vänster-klubbar och genom exempelvis utskick till ungdommar, där man talar om vilket stöd partiet kan erbjuda nystartade Ung Vänster-klubbar. Arbetet med Ung Vänster utvärderas kontinuerligt genom dialog mellan DS och partiföreningarna. DS ger och uppmanar även partiföreningarna att ge ekonomiskt, administrativt och personligt stöd.

Lars Ohly till Örebro

Den 12 och 13:e mars får vi besök av vår partiordförande. Ett brett program skall genomföras gemensamt av partiföreningen i Örebro och distriktet. På kvällen den 12:e blir det först ett möte där medlemmarna ges möjlighet att träffa ordföranden  och därefter är mötet öppet för allmänheten.

Viktigt att partiföreningarna i länet tidigt planerar in sitt deltagande!

Kongressen

I juni har Vänsterpartiet kongress i Norrköping. Kongressen ska bland annat behandla förslag till förändringar i partiprogrammet om miljöpolitik och antirasism. Distriktet ska uppmuntra partiföreningarna att genomföra diskussioner och motionera till kongressen. 

Vårt distrikt har 10 st. ombudsplatser.

Två år till valet

Valet närmar sig, hösten 2008 är det ”halvtid” och det skall uppmärksammas. 

Vi bör på olika sätt manifistera att det snart är dags att byta regering. 

Återkommande aktiviteter

Under verksamhetsåret finns dessutom återkommande aktiviteter varje år så som

· 8:e mars

· Första maj

· 30 november

Avslutning

Det är viktigt att se distriktets arbete både ur ett kortsiktigt perspektiv för året 2008, men även som en långsiktig planering och process mot goda valframgångar i de kommande valen år 2010 och 2014. Centralt i detta arbete är att det tydligt ska framgå att vänsterpartiet är ett socialistiskt och feministiskt parti med tydlig miljöprofil.

Text: 

Bjarne Lind

/ombudsman/

Ovanstående verksamhetsplan är i huvudsak justerad utifrån vad som uppdras i Årskonferensprotokollet!

Följande återstår:

Citat ur protokollet  

”E-postutskick bör förbättras så att inte alla får allt”

”lägga till ett stycke om integration i verksamhetsplanen”  

