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Minnesanteckningar från Gruppmötet den 13/1 2009.

Närvarande: Katarina, Agneta, Jihad, Asieh, Pelle, Mia och Gun. 

· Fokusfrågorna.
Gruppen diskuterade ”fokusfrågorna”, personalpolitik, privatiseringsivern och miljön. Synpunkter som diskuterades: den ekonomiska politiken som regeringen bedriver. Det är viktigt att vi på ett enkelt sätt förklarar för människor hur ekonomin hänger ihop med bra vård m.m. och får ut vår politik genom insändare och debattartiklar. Gruppen bestämde sig för att behålla ”fokusfrågorna” med vissa smärre förändringar och ingen rangordning eftersom alla frågorna hänger ihop. Mia fixar justeringarna och skickar ut det till gruppen igen för synpunkter innan dessa skickas vidare till distriktet och årskonferensen.
Jihad nämnde att det finns förslag på att slå samman distriktets och landstingsgruppens hemsidor. Gruppen diskuterade förslaget men tycker inte att det är helt självklart med en sammanslagning av hemsidorna.

· Verksamhetsplanen och Verksamhetsberättelsen.
Verksamhetsplanen gäller för hela mandatperioden, så den skickas direkt till årskonferensen utan förändringar.
Förslaget till Verksamhetsberättelsen har skickats till gruppen före det här mötet för att få in synpunkter på densamma. Mia ändrar det som gruppen kommer överens om och skickar den till gruppen för ev. nya synpunkter innan förslaget till Verksamhetsberättelse skickas vidare till Årskonferensen. 
Mia informerade oss om hur förändringarna inom Psykiatrin kommer att bli efter genomlysningen som gjordes under 2008 efter en fråga från Agneta.

· Övrigt
Mia/Jihad skriver en interpellation/fråga om vad som hänt efter att medborgarförslaget om egenvård för astma och allergiker bifallits.
Agneta skriver en interpellation om vad ÖLL kan göra för barnen i Gaza.
Mia pratar med S om att försöka få ihop en skrivelse om den ekonomiska situationen i kommuner och landsting tillsammans med alla partier även de borgerliga för att regeringen ska förstå det allvarliga i situationen.
Den 21/1 deltar Mia på ett möte med partiets landstingsgruppledare där bland annat partiets Hälso- och sjukvårdspolitiska program kommer att diskuteras. 
Information om nästa gruppmöte den 11/2, då vi gör ett verksamhetsbesök på Centrum för hjälpmedel på förmiddagen och har gruppmöte på eftermiddagen.
Som vanligt kom gärna med synpunkter, funderingar eller frågor.

Gun Forsström

070-329 74 57 eller 019-602 74 57

e-post: gun.forsstrom@orebroll.se 

