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Minnesanteckningar från Gruppmötet den 11 februari 2009.

Närvarande: Asieh, Gunnel, Jihad, Margareta, Karin(f.m.), Pelle(f.m.), Lars, Mia och Gun.

Studiebesök på Centrum för Hjälpmedel.

Verksamhetschef Mats Eriksson hälsade oss välkomna till CFH och informerade oss om verksamheten där. Han berättade att verksamheten är uppdelad i Hjälpmedelsenheten, Teknikenheten, Distributionsenheten och SPRIDA kommunikationscenter. Det är ca 60 personer som är anställda på CFH. 
Hjälpmedelsenheten arbetar med rådgivning, utprovning och utbildning av hjälpmedel till funktionshindrade personer med nedsatt rörelseförmåga. Inom enheten finns också barnhjälpmedelscentralen på Halltorp, hjälpmedelsfilialerna på Karlskoga- och Lindesbergs lasarett och länets kommuner. De svarar också för utbildning av förskrivarna i länet. Det finns ca 1100 förskrivare i Örebro län.

Teknikenheten ansvarar för service och reparationer av de hjälpmedel som finns i deras sortiment. Det är allt från manuella och elektriska rullstolar till samtalsapparater och datorbaserade kommunikationshjälpmedel. Text- och bildtelefoner ingår också.

Distributionsenheten lagrar, distribuerar, återtar, tvättar och lagar upp tekniska hjälpmedel. Sedan 1999 ansvarar distributionsenheten också för lager och distribution av inkontinenshjälpmedel till brukare i enskilt boende.

SPRIDA Kommunikationscenter är landstingets resurs när det gäller att förse länsinvånarna med kommunikations- och kognitionshjälpmedel.

SPRIDA producerar och säljer programvaror för kommunikationshinder till externa kunder både i och utanför länet.
De arbetar med rådgivning, utprovning, utbildning och utveckling av hjälpmedel till personer med nedsatt kommunikationsförmåga och kognitionshinder. De ansvarar även för texttelefonverksamheten inom Örebro län.
Kommunerna ansvarar för omvårdnadshjälpmedlen. Inviduellt utprovade hjälpmedel för daglig livsföring är landstingets ansvar. 

Under 2008 lämnades ca 4 900 rollatorer ut och hälften av dessa är begagnade och man får oftast bara en rollator.

Det lämnades ut ca 5 000 manuella rullstolar under 2008 och hälften av dessa är nya. Under 2008 lämnades ca 260 elrullstolar ut till behövande brukare.

Efter informationen från Mats fick vi gå runt till de olika enheterna för att se verksamheten i praktiken. 

Gruppmötet.

· Fokusfrågorna.

Personalpolitik.
Jihad rapporterade att alla lokala avtal är klara, även avtalet med Vårdförbundet.
Tiden för att söka avgångsförmånen har förlängts till maj månad.
En anmälan har lämnats in till Arbetsmiljöverket angående situationen på Akutmottagningen på USÖ.
Privatiseringsivern.
Mia har varit på möte med V-företrädarna i landets landsting.
Direktiv till arbetsgruppen för Hälso-och Sjukvårdspolitiska programmet diskuterades och det är bra med ett gemensamt program eftersom partiet spretar i frågan.
Mia har fått med tillägg om att ta med privatiseringar kontra offentligt ägande till direktiven.

Insändare, hemsidan.

Mia fick gå in som ordförande i LS den 4/2 och därmed också hålla i presskonferensen under dagen. Hon och vänsterpartiet fick mycket mediatid under den veckan.  

· Inför LF den 24/2. 

På fullmäktige den 24/2 kommer vi att få information om Våld och Hot mot politiker.

Mia reserverade sig mot förslaget till nya egenavgifter för färdtjänst och sjukresa med taxi i LS. I fullmäktige kommer vi att hänvisa till den reservationen.

I handlingarna finns yttranden över flera motioner bl.a. motionen från Mp om ”Miljökrav för kollektivtrafiken”. Motionen som Gunnel Lindblom och Gunnel Hedström skrev om ”uppförandekod som ett första steg mot rena vita rockar” och som återremitterades vid förra landstingsfullmäktigesammanträdet. I förslaget till beslut står att ÖLL fr.o.m. den 1 mars i år står bakom uppförandekoden samt bifaller motionen. I beslutsförslaget till vår motion om ”Förbättrad HBT-kompetens” sägs bl.a. att all personal i landstinget ska ges utbildning för att förbättra bemötandet av HBT-personer och att utarbeta en landstingsövergripande HBT-policy och en handlingsplan och att motionen därmed anses besvarad.


· Nominering av ordinarie ledamot till Regionförbundet.

Landstingsgruppen beslutade att nominera Klas-Göran Vilgren till ordinarie ledamot i Regionförbundet.


· OBS! Gruppen beslutade om att flytta gruppmötet i maj från den 14 till den 15. OBS!


· Övrigt.

Alla deltagarna på gruppmötet uppmanades att anmäla sig till Årskonferensen och ev. festen om de inte redan gjort detta.

Jihad har skrivit en interpellation om ”Egenvårdsutbildning i primärvården för personer med astma”. Interpellationen lämnades in omgående.

Vilket trevligt bemötande vi fick från alla på Hjälpmedelscentralen, och jag tyckte att man verkligen kände sig välkommen. 

Det var som vanligt ett intressant studiebesök och ett bra gruppmöte.

Hör gärna av er om ni har synpunkter, frågor eller funderingar.

Gun Forsström

070-329 74 57 eller 019- 602 74 57

e-post: gun.forsstrom@orebroll.se 

