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Minnesanteckningar från gruppmötet den 15 maj 2009.

· Fellingsbro Folkhögskola.
Vi hälsades välkomna av skolans rektor Heli Nordberg Lindell och Brita Nordqvist Tegin, lärare på skolan. Skolan ligger vackert alldeles utanför Fellingsbro, en riktig idyll.
Huvudman för skolan är Örebro läns landstinget. Skolan har en tydlig profil, utbildningarna riktar sig till personer med funktionsnedsättningar. De anordnar även utbildningar som inte direkt ingår i profilen, så det blir en spännande mix av utbildningar och kursdeltagare.
Skolan har nolltolerans mot droger, för även den som haft drogproblem måste kunna känna sig trygg i skolans miljö. Det finns plats på skolans internat för 63 elever. 
Skolans kursutbud: Allmänna kurser, Allmän Grundkurs, Vildmark och Samhälle, Projektlinje, Baskurs i Teori och Praktik, Personlig Assistentutbildning, Behandlingspedagogutbildning, Animationslinje.
Den Allmänna kursen för invandrare är förlagd till Lindesberg och i Örebro finns Teckenspråksutbildningen och den 4 åriga Tolkutbildningen. 
Animationslinjen kommer att flyttas till Kävesta Folkhögskola eftersom linjen passar bättre med Kävestas kulturprofil. Efter flytten kan Fellingsbro ta emot fler elever med aspbergers syndrom.
Det är ett högt tryck av sökande till Fellingsbro Folkhögskola. De sökande som har störst behov blir antagna och urvalet sker via personliga kontakter. Det finns även möjlighet att ”prova på” i 3 dagar till yrkeslinjerna, eftersom det är viktigt med personlig lämplighet för dessa linjer. 
Skolan har vänortsutbyte med skolor i Tanzania och med Novgorod i Ryssland.

            Det anordnas kvällskurser genom ABF samt sommarkurser i bl.a. data och engelska.

· Gruppmötet.
Vi som var där, är helt överens om att det är viktigt att behålla skolan med den profil den har idag. Ett intressant studiebesök och tänk att få studera i en sådan miljö. 
           
· Fokusfrågorna.
Fokusfrågorna ingår hela tiden i diskussionerna under övriga punkter på dagordningen.
· Ekonomiska läget i Landstinget.
Inga beslut om besparingar är fattade endast utredningsdirektiv, 375 mnkr ska reduceras nästa år.
Frysa uppräkningen av partistöd och arvoden, frysa stödet till andra organisationer alltså inga uppräkningar. Bättre samverkan mellan sjukhusen, lägre pris- och lönekompensation, se över personaltätheten, vilka prioriteringar kan vi göra – finns det verksamheter som kan tas bort. Det är svårt att göra reduceringar som inte drabbar personal och patienter. Minska investeringskostnaderna och minska på fastighetsunderhållet. Dra ner på representationen, se över färdtjänst- o sjukresekostnaderna.

Utreda ambulansverksamheten. Ta reda på hur andra landsting gjort för att sänka sina kostnader?  Alla verksamheter har fått i uppdrag att se över kostnaderna för hjälpmedel, förslag finns på att ex ta ut en liten kostnad för snarkmaskinerna. Det är nämligen 1500 snarkmaskiner inköpta! Förslag finns på att ha färre möten? Diskussion i gruppen om att se över fertilitetsmottagningen? Titta över avgifterna, ev. ha differentierade avgifter? Förslag om att se över kostnaderna för patienter på BB, tydligen betalar dessa patienter ingen dygnskostnad, endast mottagningsavgift?  Finns ljuspunkter i landstingets budget, just nu ser prognosen ut som underskottet bara blir ca 135 mnkr, verksamheterna ser ut att hålla budget. Ca 150 mnkr till pensionsskulden är redan avsatta. Titta över obesitasoperationerna, bättre med kost o motion? Se över riktlinjerna och göra en utvärdering av operationerna. Vilka indikationer har man för operationerna och vilka psykologiska bedömningar görs? Hur ser samarbetet ut mellan Fettmamottagningen, Vårdcentralerna och psykiatrin? Diskussioner kring behovet av KUB-testerna, pengar är redan avsatta i 2009 års budget för att göra dessa tester. Positivt är att Primärvården gick med 11 miljoner i plus 2008.


· Inför LS.

Ärende A6 – i yttrandet över motionen om ”ansökan om medlemskap i nätverket HFS – Hälsofrämjande sjukhus och vårdorganisationer” föreslår LS avslag på motionen. Ärende E2 - landstinget har sedan tidigare gått i borgen för lån till flygplatsen i Örebro, ett på 20 mnkr och ett på 10 mnkr. Borgensbeslutet för dessa lån har gått ut och då krävs nya beslut om landstingsborgen. Istället för nya beslut om landstingsborgen, får Flygplatsbolaget låna pengarna direkt av landstinget. Landstinget får ränta av flygplatsbolaget som får låna av landstinget till en billigare ränta än om de skulle låna någon annanstans med borgen. För att slippa allt krångel med borgensåtaganden och eftersom Länstrafiken håller på med en utredning av kollektivtrafiken i hela länet föreslås detta bli lösningen så länge. Troligtvis kommer Mp kommer att göra detta till en fråga om flygplatsens vara eller inte vara på landstingsfullmäktige i juni, men ärendet handlar egentligen om hur dyr vi ska låta flygplatsen bli. 

· Tandvårdstaxan.
Den1 juli görs en korrigering av tandvårdstaxan. Landstinget ser över de egna taxorna, höjer en del, sänker en del och en del förblir oförändrande. Kostnadsökningen blir 2,3 %. Abonnemangstandvård, de som vill kan betala en summa varje månad. Vi vill fortfarande att tänderna ska vara en del av kroppen och därmed ingå i högkostnadsskyddet. 
Hur stora blir administrationskostnaderna? De som har höga kostnader för tandvård får betala mer per månad, kostnaden beräknas på de kostnader man haft tidigare, förhoppningen är att fler ska ha råd att gå till tandläkaren. Det kan vara en fördel att veta vilka kostnader man kommer att ha för sin tandvård.
Den här frågan diskuterades livligt på gruppmötet och vi är inte helt eniga om vi ska godkänna förslaget till abonnemangstaxa eller inte.. 
Mia fick i uppdrag att kolla med Elise om hur partiet ställer sig till abonnemangstandvård eftersom hon suttit i tandvårdsutredningen. DS träffas inte förrän i höst så där kan vi inte få vägledning. Ett förslag är att diskutera detta på Kola-kvällen den 27/5 och höra hur vänsterpartisterna i länet ställer sig. 


· Valplattformen.
Det är dags att börja fundera på valplattformen för landstingsgruppen till valet 2010. Anpassa den till sjukvårdsplattformen som kommer centralt ifrån. Fundera på om det är några speciella frågor vi vill driva i länet, vilka frågor är viktigast. Den största faran med den här borgerliga regeringen är privatiseringarna, och vi kan inte vara helt säkra på ett regeringsskifte. Vi tycker att landstinget ska hjälpa patienter istället för att ha ”nöjda kunder”! Vi ska arbeta efter patienternas behov. Kompetensförsörjningen kan bli ett stort problem eftersom pensionsavgångarna kommer att vara stora inom den närmaste 5 – 10 års perioden. Arbeta för att höja statusen på vårdyrkena och på det sättet få människor att vilja arbeta i vården.  Höra med Sören Bergqvist som sitter i partiets Hälso- och sjukvårdsgrupp, på nästa V-7 möte i Flen om partiets Hälso-och Sjukvårdspolitiska program blir färdigt i tid. 


· Övriga frågor.
En interpellation från mp om att inte skuldsätta barn lämnades in till fullmäktige i april och som inte hann behandlas kommer att besvaras på fullmäktige i juni och där det i svaret står att barn inte ska skuldsättas. 
HSN: Jihad har ställt frågan om vilken kontroll HSN har över de privata vårdcentralerna ex Vivalla vc och Läkargruppen och hur vet HSN att de privata aktörerna följer landstingets direktiv. Svaret får Jihad på nästa möte med HSN. 
Nu i besparingstider behöver avtalen för de privata aktörerna ses över. Varför har de privata aktörerna överskott?
Personalpolitiska utskottet har inget särskilt på föredragningslistan. Det är en brist att inte S och V har gruppmöten före nämndsammanträdena. Jihad har lyft frågan om praktikplatser för synskadade och hur många feriearbetsplatser som är avsatta för funktionsnedsatta. 
Hur ska vår primärvård se ut med tanke på primärvårdsutredningen? Utgångspunkten är inte om det ska vara privata aktörer utan hur vår primärvård ska se ut. Att frågan om utbildningsplatser för blivande läkare och sjuksköterskor ska lösas finns med i direktiven. Vi hoppas att vi får så tydliga direktiv så att få privata aktörer kommer att vara intresserade. 

            Mia har accepterat förfrågan från Karlskoga Kuriren om att skriva krönikor.

Information om EU-valet finns på landstingsgruppens hemsida. Jihad uppdaterar hemsidan kontinuerligt.

En perfekt dag för ett besök på Fellingsbro Folkhögskola, bra gruppmöte som vanligt.

Om du har funderingar eller synpunkter hör av dig till mig eller Mia.

Gun Forsström

070-329 74 57 eller 019-602 74 57

e-post: gun.forsstrom@orebroll.se 

