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Minnesanteckningar från gruppmötet den 20 augusti 2009.

Närvarande: Margareta, Katarina, Karin, Jihad, Asieh, Gunnel, Mia och Gun  

· Information/ Utbildningar 
I oktober hålls en ”Prioriteringskonferens i Malmö”, Gunnel och Mia deltar på konferensen i Malmö. Jihad har inte bestämt sig om han ska följa med på konferensen, han vill fundera på saken. Den 25 augusti på em. har Produktionsberedningen en föreläsning om ”Jämlik Vård”. Landstingets ledningskansli har lämnat en skriftlig rapport om hur verksamheterna fungerat i sommar, i stort sett har det fungerat bra
På USÖ har det varit svårt att upprätthålla bemanningen av barnmorskor i förhållande till antalet förlossningar och läkarsekreterarresurserna inte har varit tillräckliga. 
Mia kommer att ta upp dessa problem i Produktionsberedningen, för att höra av vilken anledning det blivit så och vad som kan göras inför nästkommande semesterperiod. 

· Budgetarbetet inför 2010.
Ekonomidirektör Rickard Simonsson informerade oss om det ekonomiska läget i landstinget.
Skatteintäkterna för landstinget ligger hyggligt stabilt för 2009, det är 2010 och 2011 som ser dystra ut. Helårsprognosen för 2010 ligger på – 135 mnkr.
Det har blivit en del plus och minusposter under sommaren som gör att den ekonomiska situationen ser något ljusare ut för landstinget. På plussidan finns ökade skatteintäkter, pengar från SKL och att AFA sänker kostnaden för försäkringspremien. Verksamheterna har hittills reducerat sina kostnader rejält och målet är att verksamheterna ska hålla sina budgetramar. Kan landstinget nå en tillgänglighet(korta köer m.m.) på 80 % finns möjligheter att ytterligare kunna få ca 30 mnkr i statsbidrag.
På minussidan finns kostnaderna för vaccineringen av den s.k. svininfluensan som beräknas till – 40 mnkr och det är enbart kostnaden för vaccin och sprutor. Övriga kringkostnader är svåra att beräkna. Andra osäkra kostnader är ”Hälsovalet” och vad den nya beräkningen av pensionskostnaden från KPA innebär och vad höstens budgetproposition innehåller. För att täcka hela pensionsskulden krävs ca 6 miljarder kronor.
Förhoppningen från Rickard är att kunna visa en kraftigt förbättrad prognos redan i augusti. 
Efter Rickards dragning av det ekonomiska läget i landstinget diskuterade gruppen olika reducerings alternativ.
Sjukresesystemet diskuterades livligt och hur kostnaderna ska fördelas.
Andra förslag som gruppen diskuterat förut är att frysa arvoden och partistöd, se över representationskostnaderna och att föreningsbidragen ska ligga  kvar på 2009 års nivå.
Att se över arbetsscheman.
Att ev. införa en serviceavgift för elrullstolar och snarkmaskiner?
Det här är endast diskussioner i gruppen och inget annat.

· Inför LS den 2 september.
BUP:s omorganisering. Det finns tydliga riktlinjer från SKL om hur samverkan ska fungera mellan primärvård, skolhälsovård och psykiatrin. 
Det är viktigt att första linjens sjukvård fungerar.
Helheten har inte presenterats av PPH, förhoppningsvis kommer landstingsstyrelsens ledamöter att få besked om detta på föredragningen den 2 september.
Information om pandemin kommer att lämnas av smittskyddsläkare Hans Fredlund på sammanträdet.
Länsgården
Planeringen av byggnationen ”Ängen” pågår. Marken som ”Ängen” ska byggas på ägs av Örebro kommun och Länsgården köper marken från kommunen för 12 mnkr. 
Länsgården äger gamla Hagby-hemmet i Nora och Nora kommun vill köpa byggnaderna och marken av Länsgården. Länsgården är intresserad av en försäljning till Nora kommun och ärendet kommer upp på LS den 2 september. På föredragningslistan till landstingsstyrelsen sammanträde finns också flera motioner inlämnade och ett par medborgarförslag.
Yttranden om bl.a. Klinisk forskning, om samspelet mellan sjukvård och socialförsäkring, om Länstransportplan Örebro län 2010-2021 och om ny Kollektivtrafiklag.


· Fokusfrågorna
Personalfrågorna: Personalpolitiska utskottet har inte haft något sammanträde ännu. Ärenden som ev. kommer upp är diskriminering vid anställning av personal och hur hantera personer som vill ställa upp gratis vid vaccineringen mot svininfluensan.
Privatiseringsivern: en arbetsgrupp är tillsatt för att diskutera ”Hälsoval” i Örebro län. Diskussionerna om hur det ska se ut i länet, vilka kriterier som ska gälla har påbörjats.
Miljö: inget nytt.
Hemsidan: sköts som vanligt med bravur.
Sjukvård för papperslösa:C har lämnat in en motion om sjukvård för papperslösa, vi avvaktar svaret på motionen. Samtidigt med diskussionerna kring C:s motion undrade någon om hur det är med sjukvård för hemlösa. Vi behöver först ta reda på hur många som är hemlösa ex i Örebro kommun.

· Rapporter från nämnder/beredningar
Jihad rapporterade från Hälso – och Sjukvårdsnämnden. De hade hearing om Demenssjukdomar på sitt sammanträde den 19 augusti. Mer information i ämnet finns på socialstyrelsens hemsida. www.socialstyrelsen.se 
Ledamöterna fick även information om den nya Överviktsenheten. 
Läkemedel som ges mot fetma uppgår till en kostnad på ca 15-16 miljoner/år. KBT-behandling(kognitiv beteende terapi) är tydligen den behandlingsform som bäst hjälper patienterna ändra sina vanor. 
Onsdagen den 11 november blir det en utbildning för ledamöterna i Hälso-och Sjukvårdsnämnden tillsammans med länsberedningarna.

· Övrigt
Omskärelse av pojkar diskuterades och det finns lika många åsikter om detta som det finns vänsterpartister, det här är ingen lätt fråga.
I Sörmland får patienterna betala ett självkostnadspris och i Uppsala län hänvisas patienterna till en privat mottagning. I Örebro läns landsting föreslår Etiska rådet att patienterna ska hänvisas till en privatläkarmottagning och att landstinget ska stå för kostnaderna. Det här gäller de privata läkarmottagningar som landstinget har avtal med.
Efter diskussioner i gruppen framkom att de flesta tyckte att patienterna ska betala kostnaden själva om inte omskärelse måste göras av medicinska skäl. En fråga som säkert kommer upp till diskussion fler gånger.

Ett inspirerat gäng som diskuterade livligt, ett väldigt trevligt gruppmöte hoppas att deltagarna orkar hålla glöden vid liv till september 2010.


Som vanligt har du funderingar eller synpunkter så hör gärna av dig.

Gun Forsström

070-329 74 57 eller 019-602 74 57

e-post: gun.forsstrom@orebroll.se


