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Landstingsgruppens verksamhetsberättelse

                       2004 01 01 - 2004 12 31

Landstingsgruppen utgörs av alla med landstingsuppdrag som representerar Vänsterpartiet. Partiets landstingskansli bemannas med ett landstingsråd på100 %, och en politisk sekreterare på 50 % och sedan 04 10 25 även en praktikant (Tommi Possnert). 
Distriktet – landstingspolitiken

Landstingsgruppen ska utföra sitt arbete i nära samarbete med distriktets ledning. Detta har fungerat mycket bra under året. Gruppledaren och politiska sekreteraren har varit ständigt adjungerade till distriktets VU och styrelsemöten, och det finns alltid en rapportpunkt på dagordningen för landstingspolitiken.

En skriftlig Landstingsrapport har sammanställts och skickats till lokalorganisationerna för spridning till alla medlemmar efter varje landstingsfullmäktigemöte, 10/2, 20/4, 16-17/6, 19/10, 24/11.

Landstingsgruppens aktiviteter

Landstingsgruppen har haft 10 gruppmöten, varav ett avslutningsmöte med gemensam lunch.

Ett gruppmöte har varit kombinerat med studiebesök på flyktingmottagningen i Storå. Ett möte hade tema Länstrafiken, och det gavs utrymme till frågor, svar och diskussioner med ”vår man” i Länstrafikens styrelse.

Berednings- och nämndledamöter har under året gjort en mängd studiebesök i med sina arbetsgrupper och beredningar (utanför sammanträdena).

Samverkan med grannar

· Gruppledningsträffar med (v) gruppledare och politiska sekreterare från Uppsala län, Västmanlands län, Värmlands län, Sörmlands län, Dalarnas län, Gävleborgs län och Örebro län. Den så kallade (v) 7-gruppen har träffats fem gånger under året. (Elise och Mia)

· Samverkansnämnden i sjukvårdsregionen

· Presidieträffar med Värmlands läns landsting för att utveckla Värmlandssamarbetet

· Mälardalsrådet och Mälartinget i Örebro 26-27 maj

Primärvården

I det hälsofrämjande arbetet har primärvården en viktig roll , och avgörande för ett fortsatt förtroende för en offentligt driven primärvård är en god tillgänglighet , därför måste det vara en fortsatt satsning på detta.

Landstinget har nu äntligen avsatt ekonomiska resurser för att anställa fler dietister som en positiv reaktion på vårt krav. Kosten som behandling är viktig vid ett stort antal sjukdomar.

En annan positivt besvarad motion som vi under 2005 räknar med att få tillgodosedd är, en förstärkning av behandlingsmöjligheterna för patienter med besvär från rörelseorganen genom att landstinget ska anställa naprapater.

Samverkan med kommunerna

Ett förstärkt samarbete ska ge bättre äldreomsorg och ett samarbetsavtal har nu tecknats mellan sjukhus, primärvård och kommuner. 

För psykiatrins patienter är ett nära samarbete mellan kommuner och landsting väldigt viktigt och vi har uppmärksammat att det behövs en utvecklad dialog runt den enskilde patientens livssituation.

Tre sjukhus i länet

I Örebro läns landsting förvaltar vänsterpartiets landstingsgrupp det förtroende som vi fått av medlemmar och väljare genom att försvara en fortsatt struktur med tre akutsjukhus. Vi ser  inte de mindre lasaretten som landstingets problem utan som dess tillgång utifrån kvalitets- och effektivitetsskäl.  Till detta har distriktsstyrelsen uttalat ett starkt stöd.

Elise har på en rikskonferens om Vänsterpartiets Hälso- och sjukvård debatterat den politiska linjen, som i årets bokslut för Örebro läns landsting givit +17 miljoner, utan s.k. ”nödvändiga strukturförändringar”.  

Psykiatri

I budgetförhandlingar med socialdemokraterna finns en samstämmighet i vikten av att förstärka psykiatrin. Tyvärr finns det stora svårigheter i rekryteringen av personal.

Vi har interpellerat om vad som händer med Vuxenpsykiatrin i södra länsdelen., om bristen på psykiatrisk dagjour i Lindesberg och Kris och traumamottagningens förändrade vårdutbud. 

Tyvärr förlorade vi kampen för Älvtomta behandlingsenhet, vilken nu är förlagd till en större enhet inom psykiatrin.

Barn och ungdomars hälsa

Barns och ungdomars hälso- och sjukvård ska även fortsättningsvis vara avgiftsfri. Det förebyggande arbete som förs för att minska rökning, motverka alkohol- och drog användning bland barn och ungdomar ska fortsätta. Satsningen på utbyggda ungdomsmottagningar på länets gymnasieorter är viktiga för att ge ungdomar stöd i relations- och samlevnadsfrågor och vi har interpellerat om detta i fullmäktige.

Vi har i budgetarbetet fått gehör för att tillskapandet av familjecentraler ökar förutsättningarna för en god hälsa hos barn och föräldrar genom att lättillgänglig service, stöd och information ges på ett och samma ställe.

Vi har också interpellerat om förebyggande arbete mot övervikt hos barn.

Integration, segregation och diskriminering

Människor ska kunna söka vård och känna sig trygga i att inte bli illa bemötta eller diskriminerade. Därför har vi inlämnat en motion om bemötande i vården för att denna diskussion hela tiden ska hållas levande i Örebro läns landsting. 

Jämställdhet

I årets budget har vi lyckats med att  permanenta projektet ”Våld mot kvinnor”. 

Förbättrad personalpolitik

Vi har interpellerat om handledningen av utlandsrekryterade läkare, och vi vill utveckla temaarbetet i landstinget för att bättre tillvarata olika kompetenser inom vården.

 Örebro läns landsting har efter en motion från Vänsterpartiet påbörjat ett arbete med att ta fram en strategi för låglönesatsning.

Miljö

Aktivt deltagande i miljögruppen i landstinget som utvärderat hur landstinget levt upp till sin miljöplan och också uppgraderat densamma.

Regionalpolitik

En god miljö, ett attraktivt boende, ett brett kulturutbud, väl fungerande kommunikationer och en i övrigt bra offentlig service är faktorer som tillsammans med kunskap, utbildning och ett fungerande näringsliv är av största betydelse för utvecklingen av en region. Livskvalitet innebär också att människor har ett meningsfullt arbete, trygg ekonomi, ett rikt utvecklat socialt liv och framtidstro i hela länet!

Beredningsgrupp för Regional samverkan är en tvärpolitisk grupp som arbetat med att lyfta diskussionen om länets framtida regionala samverkan. (Elise, Massimo). Denna har nu övergått till att bli en styrgrupp för ett eventuellt bildande av ett regionalt samverkansorgan, där Vänsterpartiet har en vice ordförande plats. (Elise).

Som representant för Örebro läns landsting var Elise i Bryssel i maj för att presentera ett samarbete mellan Örebroläns lansting och ett ungerskt ”vänlän”.

Landstingets folkhögskolor är en del i regionens utveckling och vi slåss för att de fortsatt ska vara en resurs för alla länets medborgare. Tyvärr, trots vårt envisa motstånd, så förändrades huvudmannaskapet för Örebro läns Folkhögskola och denna drivs numer av Evangeliska frikyrkan,. 

Kultur och Folkhälsa 

Den ena av landstingets folkhögskolor, Kävesta, har en stark kulturprofil med hantverkslinje och musiklinje. Vi har ställt oss positiva till att nu också inrätta en danslinje på skolan. 

En motion från föregående år om att förbättra möjligheterna för ekonomiskt svaga grupper i samhället att besöka kulturevenemang och idrottsanläggningar har i år besvarats positivt, och ett uppdrag ligger nu på flera förvaltningar att i samråd med länets kommuner se över vilka förbättringar som måste vidtas för att öka kulturens tillgänglighet. Kultur är viktigt för folkhälsan och livskvaliten!

Vi har också motionerat om att Örebro läns landsting ska utarbeta ett idrottspolitiskt program.

Vi har haft framgång i budgetförhandlingarna för vårt krav att de politiska besluten ska genomsyras av ett folkhälsoperspektiv och grunda sig på hälsokonsekvensbeskrivningar.

Demokrati

Vänsterpartiets representant i landstingets demokratigrupp har varit drivande i landstingets demokratiutveckling, och våra ledamöter i nämnder och beredningar har arbetat mycket framgångsrikt med att  införa öppna nämnd- och beredningsmöten.

Vi har också lämnat in en motion om TV-utsända fullmäktigemöten.

IT

Hemsidan är nu uppdaterad, men det finns en hel del frågetecken inför framtiden.

Utomparlamentariskt

Det är viktigt att vänsterpartiets landstingspolitiker inte glömmer det utomparlamentariska arbetet. 

Flera kamrater har deltagit i solidaritetsmanifestationer och många ingår i olika nätverk såsom Amnesty international, fredsbevarande och antirasistiska aktionsgrupper, Hyresgästföreningen, pensionärsorganisationer, fackföreningsrörelsen, invandrarföreningar, Brottsofferjouren, Rädda Barnen, HOPP mot sexuella övergrepp, Handikapprörelsen, Idrotts- och Musikföreningar m.m.

Media

I lokaltidningarna har reportage och debattartiklar skrivits av landstinggruppsledamöter.

Radio Örebro och Tvärsnytt har gjort ett flertal debattinslag och intervjuer med representant från landstingsgruppen. Elise har under hela verksamhetsåret varit gästkrönikör i Örebrokuriren var fjärde vecka. 

Motioner
2004-04-19   Ett förbättrat bemötande av medmänniskor inom Örebro läns landsting
2004-04-21   TV-utsända landstingsfullmäktigesammanträdena

2004-05-24   Utarbeta ett idrottspolitiskt program för Örebro läns landsting

 

Interpellationer

 2004-02-02  Verksamheten vid ungdomsmottagningarna

 2004-03-23  Vuxenpsykiatrin i Södra länsdelen

 2004-04-07   Överlämnandet av Örebro folkhögskola till annan huvudman
 2004-04-07   Psykiatrisk jourverksamhet på psykiatriska kliniken i Lindesberg

 2004-04-07   Rekrytering av läkare i Tyskland, Polen m. fl länder

 2004-09-01   Kris- och Traumamottagningen

 2004-10-19   Rätt att välja vårdcentral
2004-11-11 Övervikt hos barn

Kurser, konferenser och seminarier

1/3    Konferens om regionalt samverkansorgan (Massimo och Elise och ett antal

         vänsterpartister som representerade sina kommuner)

28/3  Strategikonferens i Flen (Margareta och Mia)

27-28/4 Äldreriksdagen (Elise och Katarina)

7/5    Seminarie i riksdagen omför nämndemän (Annmarie och Klasse)

6-9/5 Studieresa till Åbo i samarbete med Uppland och Västmanland (Jihad, Elise,Mia, Sabri)

12/10 Avtalskonferens (Elise)

23-24/10 Hälso- och Sjukvårdspolitisk konferens (Lars E, Sabri, Jihad, Gunnel, Mia och Elise

          som även var inledare)

26-27/10 Landstingsförbundskongress/Kommunförbundskongress (Elise och Mia)

11/11   Välfärdspolitiken i Framtiden (Elise)

22/11  Konferens om regionalt samverkansorgan (Massimo, Mia och Elise och övriga

         vänsterpartister som representerade sina kommuner)

2/12  Metodseminarium om prioriteringar (Elise)

4/12  Framtidens regionindelning, Linköping (Mia och ??)

Elise har dessutom medverkat som talare på några konferenser bl.a Skaraborgs distriktseminarium om Vård och Omsorg, och hos Iranska föreningen..

Debatter och Medborgarkontakter

Träffar med ledningen för Lindesberg lasarett

Lunchmöte med sjukgymnastföreningen

Kvinnohuset

El Salvadoranska föreningen

Privat psykoterapeuter

Medicinkliniken i Karlskoga

Cesam (demokratiutveckling)

Ambulanscentralen på USÖ

Karlakliniken ang. Älvtomta behandlingsenhet

Drogpolitisk debatt på Folknykterhetens dag

Extern representation:

Mälardalsrådet (Elise)

Samverkansnämnden Uppsala/Örebro-regionen (Elise)

Hälso- och Sjukvårdens ansvarsnämnd (Elise)

Landstingsförbundets Hälso- och sjukvårdsberedning (Elise)

Beredningsgruppen för ett ev Regionalt samverkansorgan (Elise och Massimo)

Övrig representation

Medicinska programarbeten

Valgrupp 2006
Sammanfattning

Landstingsgruppen kan sammanfatta ett verksamhetsår präglat av bred aktivitet i gruppen. Även i år har vi kunnat glädjas åt att kamrater med andra uppdrag än i landstingsfullmäktige deltagit på gruppmötena. 

Vänsterpartiets landstingsgrupp är debattglad, har många idéer och präglas  av ett ambitiöst politiskt arbete.

Örebro 05 02 31

För landstingsgruppen
Elise Norberg, gruppledare
_1084190868

