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Landstingsgruppens verksamhetsberättelse

                        2005 01 01 - 2005 12 31

Landstingsgruppen utgörs av alla med landstingsuppdrag som representerar Vänsterpartiet. Partiets landstingskansli bemannas med ett landstingsråd på100 %, och en politisk sekreterare på 50 % och under tiden 04 10 25 – 05 05 01 även en praktikant, Tommi Possnert. 
Distriktet – landstingspolitiken

Landstingsgruppen ska utföra sitt arbete i nära samarbete med distriktets ledning. Detta har fungerat mycket bra under året. Gruppledaren och politiska sekreteraren har varit ständigt adjungerade till distriktets VU och styrelsemöten.

En skriftlig Landstingsrapport har sammanställts och distribuerats till medlemmarna i distriktet (enligt beslut på Årskonferensen 2005). Rapporten har skickats ut efter landstingsfullmäktigemöten, 15/2, 12/4, 14/6, 20/9, 22-23/11.

Elise (+Tommi) och Mia har efter inbjudan bevistat några lokalorganisationers årsmöten. (Lindesberg, Laxå och Ljusnarsberg)

Landstingsgruppens aktiviteter

Landstingsgruppen har haft 9 gruppmöten.

Ett gruppmöte har varit kombinerat med studiebesök på Barnpsykiatrins Familjeenhet i Örebro. På ett möte inför budgeten var ekonomen Anders Lindqvist inbjuden, och vid ett tillfälle talade Hälso- och Sjukvårdsdirektör Jan Olsson om den nya nationella Vårdgarantin som gäller sedan 05 11 01.

Berednings- och nämndledamöter har under året gjort ett antal studiebesök med sina arbetsgrupper och beredningar (utanför sammanträdestillfällena).

Det har pågått medicinska programarbeten inom flera områden. Hjärtprogramgruppen avslutade sitt arbete i februari (Elise), barns och ungdomars hälsa har varit ett programarbete som gjorts av de olika länsberedningarna, och ett programarbete om Övervikt (Peo) har nyligen lämnat ifrån sig sina direktiv till Hälso- och Sjukvårdsnämnden.

Samverkan med grannar

· Gruppledningsträffar med (v) gruppledare och politiska sekreterare från Uppsala län, Västmanlands län, Värmlands län, Sörmlands län, Dalarnas län, Gävleborgs län och Örebro län. Den så kallade (v) 7-gruppen har träffats tre gånger under året. (Elise och Mia)

· Samverkansnämnden i sjukvårdsregionen

· Landstingspresidieträffar med Värmlands läns landsting för att utveckla Värmlandssamarbetet

· Mälardalsrådet 

Primärvården

I det hälsofrämjande arbetet har primärvården en viktig roll, och avgörande för ett fortsatt förtroende för en offentligt driven primärvård är en god tillgänglighet, därför måste det vara en fortsatt satsning på detta även om förbättringar skett under året. Utvärdering av efterlevnaden av det politiska beslutet om rätten att välja vårdcentral, visar att det är problem med att få genomslag för detta inom Primärvården.

Landstinget har nu anställt fler dietister i Örebro läns landsting, som ett svar på ett vänsterpartikrav. Kosten som behandling är viktig vid ett stort antal sjukdomar.

En annan bifallen (v)-motion som blivit tillgodosedd i budgeten för 2006 är en förstärkning av behandlingsmöjligheterna för patienter med besvär från rörelseorganen genom att landstinget även har naprapati/kiropraktik i vårdutbudet.

Patienter med neurologiska sjukdomar ska få bättre sjukgymnastisk behandling och öppenvården för stroke- och hjärnskadepatienter förbättras.

Ett annat prioriterat område som vi nu avsatt pengar till är smärtlindring till personer med långvariga smärttillstånd.

Det kommer att ske ytterligare förstärkning av den psykosociala kompetensen på vårdcentraler. Till detta har vi avsatt 3 miljoner kr  i årets budget.

Samverkan med kommunerna

Ett gränsöverskridande samarbete ska ge bättre äldreomsorg och ett samarbetsavtal har tecknats mellan sjukhus, primärvård och kommuner. 

För psykiatrins patienter är ett nära samarbete mellan kommuner och landsting väldigt viktigt och vi har uppmärksammat att det behövs en utvecklad dialog runt den enskilde patientens livssituation.
Tre sjukhus i länet

I Örebro läns landsting förvaltar vänsterpartiets landstingsgrupp det förtroende som vi fått av medlemmar och väljare genom att försvara en fortsatt struktur med tre akutsjukhus. Vi ser inte de mindre lasaretten som landstingets problem utan som dess tillgång utifrån kvalitets- och effektivitetsskäl.  Till detta har distriktsstyrelsen uttalat ett starkt stöd.

Efter att en utvärdering har gjorts av stängningen av kirurgakuten nattetid i Lindesberg har vi nu fått stöd för att det inte innebär någon besparing med en sådan stängning. Därför öppnades akutverksamheten fullt ut igen den 1:a oktober, efter ett år med reducerad verksamhet.

Medborgarna har på många olika sätt uttryckt sin tillfredställelse med detta beslut. Stark kritik mot beslutet har dock framförts av flera chefsläkare på Universitetssjukhuset.

Psykiatri

I budgetförhandlingar med socialdemokraterna finns en samstämmighet i vikten av att förstärka psykiatrin. Pengar, 15 miljoner, har avsatts men tyvärr är det stora svårigheter i rekryteringen av personal.

Ätstörningsenheten och Neuropsykiatrin förstärks med 1.2 miljoner. 

Narkotikasituationen har förvärrats de senaste tio åren och vi har nu beslutat om att en inrätta en Opiatmottagning på landstingets Beroendecentrum.

Barn och ungdomars hälsa

Barns och ungdomars hälso- och sjukvård ska även fortsättningsvis vara avgiftsfri. Det förebyggande arbete som förs för att minska rökning, motverka alkohol- och drog användning bland barn och ungdomar ska fortsätta. Ungdomsmottagningar finns nu på alla länets gymnasieorter och de är viktiga för att ge ungdomar stöd i relations- och samlevnadsfrågor. För unga kvinnor har subventionerna för preventivmedel utökats och gäller nu alla former av preventivmedel.

I budgeten har det avsatts medel för att införa hemsjukvård för barn och ungdomar med mycket svåra kroniska sjukdomar.
Vi har i budgetarbetet fått gehör för att tillskapandet av familjecentraler ökar förutsättningarna för en god hälsa hos barn och föräldrar genom att lättillgänglig service, stöd och information ges på ett och samma ställe. De programarbeten om barn och ungas hälsa som genomförts skall också användas för att ta fram en strategisk barnplan i samarbete med länets kommuner.

Vi har också interpellerat om stöd till de apatiska flyktingbarnen. 

Äldres vård

Vi har uppmärksammat behovet av förebyggande insatser för äldre och att det finns en kontinuitet i de äldres möte med vården. Vi har fattat beslut om en särskild äldreläkarsatsning för förbättrat stöd till vården av äldre i särskilda boenden och i hemsjukvård. 

Insatser för funktionshindrade

Landstinget har påbörjat en inventering av tillgängligheten till landstingets lokaler och möjligheten att inrätta ledsagarhjälp ska utredas. Landstingsanställda och politiker kommer nu att erbjudas utbildning i handikappfrågor. 200 000 kr har avsatts till en hjälpmedelsjour.

Tandvård

Tandvården har haft stora underskott.  I år lyckades vi inte klara av att stoppa en höjning på 2.8% . Dels var detta nödvändigt för att lyckas behålla personalen men anledningen är också att Örebro läns landsting har förhållandevis låga taxor i tandvården vilket Konkurrensverket har synpunkter på. 

Integration, segregation och diskriminering
Att människor ska kunna söka vård och känna sig trygga och inte bli illa bemötta har vi tidigare lämnat in en motion om. Under året har den fått ett positivt svar och bemötandefrågorna skall ständigt vara aktuella i verksamheterna.

Vänsterpartiet har i budgetarbetet fått igenom att landstinget ska verka för att personer med olika etnisk bakgrund söker de tjänster som utannonseras. Kulturkompetens och språkkunskaper är viktigt och landstinget vill öka mångfalden bland personalen.

Arbetet mot segregation integreras i många av de politiska frågorna som vi arbetar med, t ex handikappolitik, regional utveckling, folkhälsa mm.
Jämställdhet

Arbetet för en sjukvård som ger lika god vård till kvinnor och män måste fortsätta. I budgeten finns med att landstinget särskilt skall utreda och åtgärda könsrelaterade skillnader i hälso- och sjukvården. Det har också avsatts 20 miljoner för anskaffning av en ny mammografi-utrustning som ger bättre behandlingsmöjligheter och minskad strålningsrisk för patienterna.
En ny forskningsstrategi har antagits som mycket tydligt lyfter fram landstingets ambition att verka för att kvinnor ges samma möjligheter att forska som män. Landstinget skall också aktivt verka för att forskningen ska beakta kvinnliga aspekter på sjukdom och ohälsa.

Landstingets projekt ”våld mot kvinnor” permanentades under 2005 under namnet Kvinnofrid. Det finns behov av ytterligare psykosocialt stöd för våldsutsatta kvinnor i det akuta skedet. Landstingsstyrelsen har fått i uppdrag att utreda hur det stödet skall utformas.
Vi har motionerat om att en arbetsvärdering måste göras. 

Förbättrad personalpolitik

Vi vill utveckla teamarbetet i landstinget för att bättre tillvarata olika kompetenser inom vården. 

Vänsterpartiet har tidigare motionerat om att ta fram en låglönestrategi och minimilönen i landstinget har vi nu lyckats höja till 15 000: -. Arbetet med en långsiktig strategi måste dock fortsätta. 
Det är också med i budgeten att alla som önskar heltidsanställning skall erbjudas sådan. Dock är inte problemet med ofrivillig deltid så stort i landstinget i Örebro län p.g.a. att landstinget arbetat med detta under ett antal år.

Vänsterpartiet har interpellerat om hur landstinget hanterar LAS-reglerna för vikarier med långa anställningar.

Miljö
Aktivt deltagande i miljögruppen i landstinget som utvärderat hur landstinget levt upp till sin miljöplan och också uppdaterat och konkretiserat densamma. 

Vänsterpartiet har motionerat om att landstinget skall handla rättvisemärkt. Rättvisemärkta varor är också ekologiskt odlade. Den motionen är bifallen.

Regionalpolitik

En god miljö, ett attraktivt boende, ett brett kulturutbud, väl fungerande kommunikationer och en i övrigt bra offentlig service är faktorer som tillsammans med kunskap, utbildning och ett fungerande näringsliv är av största betydelse för utvecklingen av en region. Livskvalitet innebär också att människor har ett meningsfullt arbete, trygg ekonomi, ett rikt utvecklat socialt liv och framtidstro i hela länet!

En styrgrupp för arbetet att bilda ett Regionförbund i syfte att stärka länets framtida regionala utveckling och samverkan, har arbetat fram till att det bildades en Interimsdirektion för det regionala samverkansorganet.

Landstingets folkhögskolor är en del i regionens utveckling och vi slåss för att de fortsatt ska vara en resurs för alla länets medborgare.

Landstinget har tagit fram ett trafiksäkerhetspolitiskt program där vänsterpartiet lyckats få med vikten av en bra kollektivtrafik, dels för att minska personskadorna och dels för miljön. Vårt krav på skrivningar om alkolås, eller andra tekniska lösningar, har också blivit tillgodosedda. För att förstärka trafiksäkerhetsarbetet har avsatts 400 000 kronor.

Kultur och Folkhälsa 

En motion från föregående år om att förbättra möjligheterna för ekonomiskt svaga grupper i samhället att besöka kulturevenemang och idrottsanläggningar har i år besvarats positivt, och ett uppdrag ligger nu på flera förvaltningar att i samråd med länets kommuner se över vilka förbättringar som måste vidtas för att öka kulturens tillgänglighet. Kultur är viktigt för folkhälsa och livskvalitet!

Vi har också motionerat om att Örebro läns landsting ska utarbeta ett idrottspolitiskt program. Den motionen är ännu inte besvarad.

En motion som lämnats in 2005 gäller att utvidga kulturutbudet för patienterna och använda kulturen i behandlingen, och den blir nu bifallen.

Vi har fortsatta framgångar i budgetförhandlingarna för vårt krav att de politiska besluten ska genomsyras av ett folkhälsoperspektiv. Hela budgeten för 2006 har en mycket stark folkhälsoinriktning. Alla verksamheter har i uppdrag att arbeta förebyggande och hälsobefrämjande och att det ska finnas hälsokonsekvensbeskrivningar i beslutsunderlagen.

Demokrati

Vänsterpartiets representant i landstingets demokratigrupp har varit drivande i landstingets demokratiutveckling. Den tidigare inlämnade motionen om TV-utsända fullmäktigemöten har besvarats under året. När de tekniska förutsättningarna i Rådhuset finns kommer förutsättningarna att prövas.

Försöket med medborgarförslag fortsätter och vi kommer att införa en s.k. medborgarresumé i informationen till medborgarna. ”Resumén” ska på begripligt sätt förklara vad ett beslut innebär för den enskilde länsinvånaren.

Under hösten har en motion om översyn av landstingets bestämmelser för politiska organ lämnats in. 

Arbetet går vidare med att utveckla ungdomsdemokratin och landstinget verkställde projektet Hydrofon under hösten.
IT

Vi har avsatt 7miljoner till ett nytt IT-stöd för vårddokumentation och läkemedel vid sjukhusen och i psykiatrin för att möjliggöra ett bättre vårdkedjetänkande. 

Under året har det funnits brister i uppdateringen av landstingsgruppens hemsida.  Vi har nu bestämt att gå över till partiets hemsidesystem. Jihad Menhem kommer framöver att vara landstingsgruppen behjälplig med hemsidan.

Utomparlamentariskt

Det är viktigt att vänsterpartiets landstingspolitiker inte glömmer det utomparlamentariska arbetet. 

Flera kamrater har deltagit i solidaritetsmanifestationer och många ingår i olika nätverk såsom Amnesty international, fredsbevarande och antirasistiska aktionsgrupper, Hyresgästföreningen, Naturskyddsföreningen, pensionärsorganisationer, fackföreningsrörelsen, invandrarföreningar, Brottsofferjouren, Rädda Barnen, HOPP mot sexuella övergrepp, Handikapprörelsen, Idrotts- och Musikföreningar m.m.

Elise 1:a majtalade i Hällefors och Örebro.

Media

I lokaltidningarna har reportage och debattartiklar skrivits av landstinggruppsledamöter.

Radio Örebro och Tvärsnytt har gjort ett flertal debattinslag och intervjuer med representant från landstingsgruppen. Elise har fram till nedläggningen 1 november varit gästkrönikör i Örebrokuriren var fjärde vecka. 

Interpellationer

Ang. De apatiska flyktingbarnen 2005-02-02

Ang. Anställning och vårdavtal med naprapater 2005-06-14

Ang. Vikarier under treårsregeln 2005-08-22

Motioner

Kultur i vården 2005-02-15

Följ jämställdhetslagen - gör en arbetsvärdering! 2005-04-01

Om inköp av rättvisemärkta varor 2005-07-12

Förändringar i landstingets bestämmelser för politiska organ 2005-09-16
Kurser, konferenser och seminarier 

· 17/2 Partiets arbetsgivarkonferens Sthlm (Elise och Mia)

· 24-25/2 Studieresa till Regionförbundet i Kalmar län och Östergötland (Elise)

· 14/4 Kommun- och Landstingsdagen på Arlanda (Elise)

· 20/4 Konferens om Nationella Riktlinjer för Strokesjukvården

· 22/4 Konferens om regionalt samverkansorgan (Massimo, Mia och Elise och övriga

· vänsterpartister som representerade sina kommuner).

· 18-19/5 Mälartinget i Nyköping

· 24-25/9Partiets kommun- och landstingsdagar arrangerades i Örebro. Många från landstingsgruppen deltog både som åhörare och funktionärer. 
· 13/10Arlandagruppen (Elise)

· 27-30/10 Studieresa till Oslo samarbete med Uppland och Västmanland (Mia, Elise)

Detta är inte en fullständig berättelse om vad gruppens medlemmar deltagit i, men visar en del av den aktivitet som varit under året.

Elise har dessutom medverkat som talare på några konferenser bl a med Vårdförbundet och hos Iranska föreningen.

Debatter och Medborgarkontakter

Träffar med ledningen för Lindesberg lasarett

Naprapatförbundet

Kvinnohuset

Personligt Ombud

Privat psykoterapeuter

Medicin kliniken på Karlskoga Lasarett

Debatt på biblioteket om politiska ideologier

Extern representation:

Länstrafiken AB (Kenneth Lantz)

Mälardalsrådet (Elise)

Samverkansnämnden Uppsala/Örebro-regionen (Elise)

Hälso- och Sjukvårdens ansvarsnämnd (Elise)

Landstingsförbundets Hälso- och sjukvårdsberedning (Elise)

Berednings- och styrgrupp för ett Regionalt samverkansorgan (Elise och Massimo)

Interimsdirektion Regionförbundet (Agneta Nilsdotter)

Övrig representation

Medicinska programarbeten

Valgrupp 2006
Sammanfattning

Landstingsgruppen kan sammanfatta ett verksamhetsår präglat av bred aktivitet i gruppen. Även i år har vi kunnat glädjas åt att kamrater med andra uppdrag än i landstingsfullmäktige deltagit på gruppmötena. 

Vänsterpartiets landstingsgrupp är debattglad, har många idéer och präglas  av ett ambitiöst politiskt arbete.

Örebro 2006-02-01

För landstingsgruppen 
Elise Norberg, gruppledare
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