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(bilaga 3)
Landstingsgruppens verksamhetsberättelse

2006-01-01 – 2006-12-31

Landstingsgruppens aktiviteter

Landstingsgruppen har haft 7 gruppmöten med ”gamla” landstingsgruppen. Samtliga möten under året har varit förlagda till Örebro. 

Den ”nya” landstingsgruppen har redan hunnit med 2 gruppmöten varav ett var lagt som ett internat i Åkerby under två dagar i december. Under de dagarna diskuterades bland annat  gruppens arbetsformer.

Valrörelsen har varit en stor uppgift för landstingsgruppen likväl som för hela partiet och det är i valarbetet landstingsgruppen lagt det mesta av sina resurser det gångna året. Inför valet var hela gruppen engagerad i att ta fram en valplattform för Landstings- och regionalpolitik. Under valrörelsen var många i gruppen ute och delade material, deltog i debatter mm. Tyvärr lyckades vi ändå inte få det förtroende från väljarna som vi hoppats på och backade med 2 mandat i Landstingsfullmäktige. 

Vänsterpartiets gruppledningar från landstingen i Uppsala-Örebroregionen har kontinuerligt haft kontakter med varandra och bland annat diskuterat vår hållning i gemensamma frågor i Samverkansnämnden i regionen. På dessa träffar har inte Vänsterpartiets representanter från Sörmland varit med eftersom de ingått i den borgerliga gruppen i Samverkansnämnden. 

Distriktet - landstingspolitiken

Samarbetet med distriktets politiska ledning har fungerat bra och gruppledaren eller den politiska sekreteraren har deltagit på distriktets styrelse- och VU-möten. Distriktet har då kontinuerligt diskuterat landstingsgruppens arbete och politiska ställningstaganden. 

Information och IT

En skriftlig rapport har sammanställts efter varje Landstingsfullmäktigemöte och sedan distribuerats ut i distriktet. 

Landstingsgruppen har under året fått en ny hemsida som uppdateras kontinuerligt. Där finns motioner, interpellationer, särskilda yttranden mm utlagt.

Landstingsgruppens ledamöter har deltagit aktivt i medborgarkontakter med sina nämnder och beredningar. 
Vänsterpartiets lösningar på vårdens problem

· Resursgaranti

För att säkra att vården tillförs medel under ett antal år är det viktigt med bra kontakter med våra riksdagsledamöter och ett bra resultat i valet. Elise har under året suttit i Partistyrelsen och där kunnat bevaka frågor om landstingens fortsatta resurser. Tyvärr klarade vi ju inte hem valet på riksnivå och hur landstingens ställning blir framöver är oklart.

· Bättre arbetsmiljö och kortare arbetstid
I arbetet i Personal- och Utvecklingsutskottet har vi arbetat hårt med låglönesatsning, löneöversyn och verksamhetsutveckling. Det är ett ständigt pågående arbete och uppdrag är lagda för att fördjupa analysen av löneöversynen. 

Kravet på en utökning av läkarutbildningen har vi drivit tillsammans med övriga partier i arbetet med att försöka få läkarutbildning till Örebro Universitet. Ansökan avslogs av Högskoleverket i april, men en ny ansökan kommer att lämnas.

· Det förebyggande arbetet måste ställas i centrum
Arbetet med att alla verksamheter skall genomsyras av ett hälsofrämjande och förebyggande perspektiv fortsätter. Vårt arbete har gett resultat på sätt att alla partier nu prioriterar detta. 

I budgeten har medel avsatts för att äntligen börja arbetet med en Överviktsmottagning. I ett första steg skall ett kunskapscenter inrättas och särskilda medel har avsatts för överviktsarbete riktat mot barn- och ungdomar. 

En genomlysning av verksamheten med ungdomsmottagningar skall göras liksom en uppföljning av varför kvinnor i vissa åldersgrupper i stor utsträckning avstår från gynekologiska hälsokontroller. 

· Folkhälsofrågor
En programgrupp har under året börjat arbetet med att ta fram en ny Folkhälsoplan för länet, den skall bli klar under 2007. I det arbetet kommer också kommuner, idrottsrörelsen mm delta. I svaret på vår tidigare motion om Idrottspolitiskt program beslutades också att idrottspolitiska frågor skall ingå i arbetet med att konkretisera folkhälsoplanen. 

Landstinget är med och finansierar folkhälsoarbete i kommunerna. 

· Fortsatt förstärkning av Primärvården
Arbetet med förstärkning av primärvården har fortsatt. Det förebyggande arbetet har betonats ytterligare. I budgeten för 2007 finns flera satsningar, bla en förstärkning av rehabiliteringsinsatserna och ytterligare medel till rekryteringen av läkare. En översyn av primärvården och dess uppdrag och arbetsformer skall göras under 2007. Planering för byggande av ytterligare en Vårdcentral i Örebro har också arbetats in i budgeten.

Vi har inte lyckats med att göra distriktssköterskebesöken avgiftsfria.

· Akutsjukvård av hög kvalitet och tillgänglighet

Alla tre sjukhus i länet har akutverksamhet. För att förbättra möjligheterna att klara vårdgarantin som infördes i november 2005 tillfördes pengar från statligt och landstinget satsade ännu mer. Väntetiderna till planerad vård har kunnat minska kraftigt.

· Barn och ungdomspsykiatrin måste prioriteras
Det finns inte längre några kända fall av apatiska barn i vårt område. I budgeten för 2007 har det avsatts 6 miljoner för en förstärkning av barn- och ungdomspsykiatrin.

· Barn och ungdomars hälsa
Landstinget har arbetat för fler familjecentraler, men det finns ännu inte i alla kommuner. En förstärkning görs inom barnkliniken för arbetet mot den ökande fetman hos barn. En översyn av ungdomsmottagningarna skall göras för att alla ungdomar i länet skall få tillgång till ungdomsmottagning. I arbetet med Folkhälsoplanen läggs stor vikt vid barn- och ungas situation. I budgeten har också 4,5 miljoner avsatts för att kunna införa allmän vaccinering av barn mot pneumokocker (en vanlig bakterie som oftast orsakar förkylning/öroninflammation, men som också i några fall ger hjärnhinneinflammation med svåra skador som följd).

· Psykiatrin och vården av äldre måste förbättras
Satsning på rekrytering av äldreläkare, allmänläkare och psykiatriker har fortsatt. Fler så kallade allvårdsplatser inrättas och rehabiliteringen för äldre förstärks ytterligare 2007. Samarbetet mellan kommunerna och landstinget fortsätter, bland annat har ett nytt vårdplaneringssystem införts. 

Vårt arbete för att stärka psykiatrin har gett resultat, i budgeten görs förstärkningar för att arbeta med förbättrad tillgänglighet, bemötande och akut omhändertagande mm. Fler utbildningstjänster för psykologer skapas och en anhörigkonsulent tillsätts. Arbetet för en gemensam rättspsykiatrisk enhet med Värmland går vidare. 

· Fortsatt hög kontroll över läkemedlen
Landstinget har fortsatt hög kontroll på läkemedlen och läkemedelsindustrins påtryckningar mot läkarna har reglerats. Kostnaderna för läkemedel inom sjukhusen har ändå ökat kraftigt, framförallt på grund av nya, dyra men effektiva läkemedel mot svåra sjukdomar.

· Mer forskning med social inriktning
Samhällsmedicinska enheten har flyttats ihop med hälsokansliet för att deras kompetens bättre skall kunna användas i planeringen och utvecklingen av verksamheten. I arbetet med den nya Folkhälsoplanen får de en tydlig uppgift med att utvärdera de folkhälsoinsatser som görs.

· Mycket stark begränsning av privatiseringar
Vi har fortfarande mycket liten del av vården i privat regi, inga privatiseringar av landstingsverksamheter har genomförts under året. Efter en motion från (v) om tillgång till naprapati och kiropraktik har en del nya vårdavtal slutits på totalt en miljon. En utvärdering som nyligen gjorts inom landstinget av telefontillgängligheten i primärvården visar att tillgängligheten varit mycket bättre på de landstingsdrivna vårdcentralerna än på de privata.

Integration, segregation och diskriminering

Arbetet mot diskriminering är ständigt aktuellt och lyfts in i många andra frågor. I arbetet med den nya Folkhälsoplanen betonas också att den ojämlika hälsan mellan olika socioekonomiska grupper måste minska. 

Handikappolitik

Arbetet med att förverkliga det Handikappolitiska programmet har inte lyckats, en uppföljning har gjorts och arbetet fortsätter. Stödet till handikapporganisationerna har förstärkts. Rehabiliteringen har fått ytterligare resurser.

Jämställdhet

Personal- och Utvecklingsutskottet samt Genusis har under året arbetat med en ny Jämställdhetsplan där det bla slås fast att alla som önskar skall erbjudas heltidsarbete. Ojämlika och könsrelaterade skillnader i vård och behandling måste åtgärdas och i budget för 2007 anges det som ett utvecklingsområde. Ytterligare medel har avsatts för ökat stöd till våldsutsatta kvinnor. 

Inför fotbolls-VM i Tyskland gick partierna i Landstinget ihop och gjorde ett uttalande mot prostitutionen på initiativ av v och mp. 

Regionalpolitik

En stor del av landstingets regionalpolitiska verksamhet har flyttats till Regionförbundet. Det nya organet har inte funnit sina former och de konkreta effekterna av arbetet som landstings-gruppens representanter lagt ner är svåra att se. 

Kultur

Arbetet med utökat kulturutbud i vården fortsätter.

Miljöarbetet

I arbetet med att ta fram en ny upphandlingspolicy fick vi med att landstinget skall ställa krav på etiskt och socialt hänsynstagande samt minsta möjliga negativa miljöpåverkan.

Demokrati

Vi har fortsatt vara aktiva och pådrivande i demokratifrågor. Landstingsfullmäktigemötena går numer att lyssna på via landstingets hemsida. Försöket med medborgarförslag har blivit permanentat. Inför denna mandatperiod har landstinget justerat den politiska organisationen. Beredningarnas uppdrag att lyfta fram befolkningens behov är tydligare och deras roll har stärkts.  

Utomparlamentariskt arbete 

Det här året har det varit mer fokus på det utomparlamentariska arbetet än det parlamentariska. Hela gruppen var involverad i att ta fram valplattformen och många har varit aktiva i diskussioner på gator, torg mm.  

Interpellationer och motioner

Interpellation ang. Sjukrese- och färdtjänsttaxorna, 2006-02-12

Motion ang. Flaggdag 8:e mars

Motion ang. Vård för gömda flyktingar

Dialogträffar har genomförts på flera ställen, ex:

Örebro läns naprapatförening

Ägarsamråd Länstrafiken

Privata psykoterapeuter

Rädda Barnen angående ÖLL:s barnpsykiatri

Vårdförbundet i Lindesberg

SPRIDA (hjälpmedelscentralen)

Läkargruppen (Capio)

Ungdomsmottagningen Knuffen

Örebro läns Privattandläkare

Privatläkarna i länet

Externa uppdrag, bla:

*Hälso- och Sjukvårdens Ansvarsnämnd (Elise)

*SKL Hälso- och Sjukvårdspolitisk beredning (Elise)

*Referensgrupp till den statliga Tandvårdsutredningen (Elise)

*Länstrafikens styrelse (Kenneth Lantz)

*Regionförbundets styrelse (Elise ord., Massimo ers)

Sammanfattning

Denna verksamhetsberättelse är inte på något sätt heltäckande. Alla i gruppen lägger ner ett stort arbete i de organ de är valda till – att ständigt vara de som påpekar vikten av genusperspektiv, mångfaldsperspektiv, miljöhänsyn mm är kanske den viktigaste uppgiften och det som på sikt verkligen förändrar – även om det inte syns i motioner/interpellationer osv. 

För Landstingsgruppen

Mia Sydow Mölleby

Jihad Menhem

Ändringar i texten gjord av Peo Linder efter ändringsförslag.
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