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Landstingsgruppens verksamhetsberättelse

2008-01-01 – 2008-12-31

Landstingsgruppen består av alla Vänsterpartister med uppdrag utsedda av landstinget. 

Distriktet - landstingspolitiken

Samarbetet med distriktets politiska ledning har fungerat bra. Flera i landstingsgruppen är också med i DS och VU. Dessutom har gruppledaren deltagit på de flesta av distriktets styrelsemöten och flera VU-möten. Distriktet har kontinuerligt diskuterat landstingspolitiska ställningstaganden. 

En skriftlig rapport har sammanställts efter varje Landstingsfullmäktigemöte och sedan distribuerats ut i distriktet, totalt sex rapporter under året. 

Landstingsgruppens aktiviteter

Landstingsgruppen har haft 9 gruppmöten. Tre gruppmöten har kombinerats med verksamhetsbesök, vi har besökt ALLVA (allvårdsavdelningen på USÖ), Karla VC och den nyanlagda trädgården där ”Sinnenas trädgård” samt Brukarhuset i Mellringe. På ett möte var ekonomidirektören Rickard Simonsson inbjuden för att prata om budgetförutsättningarna och på ett möte informerade Anna-Christina Hedlund från Apoteksbolaget kring omregleringen av Apoteksbolaget.

Därutöver har landstingsgruppens ledamöter aktivt deltagit i medborgarkontakter och verksamhetsbesök med sina nämnder och beredningar. Agneta Nilsdotter var på öppet hus om nya bassängen på Lindesbergs lasarett den 3/12.

Landstingsgruppens hemsida uppdateras kontinuerligt. Där finns motioner, interpellationer, särskilda yttranden mm utlagt. Vi har under året skapat interna medlemssidor där alla interna minnesanteckningar, fullmäktigerapporter, VU och DS-protokoll, verksamhetsplaner, verksamhetsberättelser och andra viktiga dokument finns utlagda. 

Flera i Landstingsgruppen deltog på KOLA-dagarna i Nässjö, tyvärr tyckte vi det var alltför stort fokus på rena kommunfrågor, men det känns ändå alltid bra att träffa partikamrater från andra delar av landet. 

Partigruppen inom SKL (Sveriges Kommuner och Landsting) har anordnat träffar där gruppledaren deltagit. 

Flera från Landstingsgruppen var på partikongressen i Norrköping i juni och vi blev särskilt glada över att kongressen beslutade att ett Hälso- och Sjukvårdspolitiskt program ska tas fram till valet 2010. 

Vänsterpartiets gruppledningar från landstingen i Uppsala-Örebroregionen har kontinuerligt haft kontakter med varandra och bland annat diskuterat vår hållning i gemensamma frågor i Samverkansnämnden i regionen. Där har också frågan om eventuell Regionbildning varit ständigt aktuell. Vi och Vänsterpartisterna i Uppsala län har haft samma hållning och inte förespråkat stora regioner. I vårt landsting har vi föreslagit att vi ska bilda en regionkommun inom vårt eget län, det förslaget förkastades dock.

Vi har haft lite bättre genomslag i media i år med flera insändare och debattartiklar, Vår kritik mot den nya tandvårdsreformen och bildandet av storregioner har fått visst genomslag.
· Folkhälsa - en fråga för hela samhället

I arbetet med budget för 2009 har det lagts stor vikt vid arbetet med folkhälsofrågor och särskilt fokus läggs på hälsans fördelning när det gäller kön, etnicitet och social bakgrund. Alla verksamheter har fått tydliga uppdrag att arbeta mer hälsofrämjande och sjukdomsförebyggande.

· Öka samarbetet mellan kommuner och landsting
Samverkan mellan kommunerna och landstinget jobbar vi ständigt med. Beslut har tagits om vårdcentralen Ängen i Örebro som är ett samverkansprojekt mellan landstinget och Örebro kommun. Primärvården arbetar mycket tillsammans med kommunerna och tillförs resurser för att förbättra sin verksamhet.

· Bevara och utveckla tre akutsjukhus i länet
De tre sjukhusen arbetar mer tillsammans och specialiserar sig på lite olika saker. Under året har flera investeringar på Lindesbergs lasarett blivit klara och beslut har fattats om att också rusta köket där. Tyvärr finns ändå alltid ett visst hot mot de mindre sjukhusen och USÖ vill gärna ta över allt. De mindre sjukhusen är effektiva och just nu är samtliga partier eniga om att alla tre sjukhus behövs, men i den här frågan kan vi aldrig slappna av!

· Fokus på barn och unga
Ett utvecklingsarbete av ungdomsmottagningarna har startats under slutet av året. I budget för 2009 har medel avsatts för utbildning i verksamheterna om barnplanen, information om egenvård ska också utvecklas. Demokratigruppen arbetar också särskilt med att utveckla metoder för att nå unga medborgare för dialog

· Förstärk psykiatrin
 Den stora utredningen om psykiatrin är klar och utvecklingsarbetet har satt igång. Både barn- och vuxenpsykiatrin har fått extra pengar för utveckling av verksamheterna. 

Arbetet med Värmland för en gemensam rättspsykiatrisk verksamhet har avbrutits på grund av ändrade lagar. Läget är just nu alldeles för osäkert för att en stor satsning ska kunna göras. Landstingen fortsätter ändå samarbeta runt forskning och utveckling av våra respektive verksamheter. 

· Utöka rehabiliteringen

Genomlysning av rehabiliteringen har genomförts och nu ska arbetet fortsätta med att ta fram förslag på åtgärder. 

· Läkemedel och forskning
Landstinget har fortsatt god kontroll på läkemedlen. Kostnaderna för läkemedel inom sjukhusen har ändå ökat kraftigt, framförallt på grund av nya, dyra men effektiva läkemedel

mot svåra sjukdomar. Inför 2009 har ytterligare medel avsatts för att täcka de ökade kostnaderna.

· Vården ska vara demokratiskt styrd och offentligt finansierad
Inga nya verksamheter har privatiserats. Vår tidigare motion om att eventuella vårdentreprenörer ska utgöras av icke vinstdrivande företag, stiftelser eller organisationer har besvarats. Lagstiftningen gör att motionen inte kunde bifallas men i debatten var det tydligt att vi, s och mp hade mycket lika uppfattning i frågan. Vi skrev också en gemensam debattartikel om vikten av att vård ska drivas utan vinstintressen. De ideologiska skillnaderna har varit väldigt tydliga när denna typ av frågor varit aktuella.

· Tandvård är en klassfråga
Den nya tandvårdsförsäkringen har inneburit stora problem och för de flesta patienterna har tandvården blivit dyrare. Tyvärr är lagen utformad så att vi inte kan göra mer än tala om att vi inte gillar systemet, taxan får inte subventioneras med skattepengar. 

· Satsa på kulturen
Kultur i vården pågår ständigt med olika utvecklings- och forskningsprojekt, bland annat ett dansprojekt för stressade tonårsflickor.

· Miljöarbetet

Motionen om uppförandekod vid upphandling av textilier har bifallits. 

I samband med kampanjen om klimattaxa lämnade vi in en motion i ämnet som ännu inte besvarats. I landstingets miljöberedning diskuteras många olika typer av miljöåtgärder och alla motioner som berör miljöfrågor. Vi får bra genomslag för vår miljöpolitik i beredningen. 

· Landstinget ska vara en bra arbetsgivare
I vårens konflikt med Vårdförbundet var många sjuksköterskor i länet uttagna i konflikt. Vänsterpartiet var det enda parti som tog ställning för sjuksköterskornas krav på högre löner. I landstinget har vårdförbundet inte accepterat utfallet och avtalet är ensidigt från arbetsgivarens sida. Avtalet är tvåårigt och ligger på 10,8% vilket är det högsta avtalet i landet. Landstingsgruppen har trots det haft bra kontakter med Vårdförbundet under året med flera träffar.

I budget för 2009 har medel avsatts för att snabba upp arbetet med heltidstjänster.
Sammanfattning

Denna verksamhetsberättelse är inte på något sätt heltäckande. Alla i gruppen lägger ner ett stort arbete i de organ de är valda till – att ständigt vara de som påpekar vikten av genusperspektiv, mångfaldsperspektiv, miljöhänsyn mm är kanske den viktigaste uppgiften och det som på sikt verkligen förändrar – även om det inte syns i motioner/interpellationer osv. 
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